

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetési**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Feladás szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Anglia és Olaszország biztosítják a magyar kérdés politikamentes elintézését.

**Kedvező kilátások Genfben, enyhült a hangulat.**

Budapest, június 5.

Smith népszövetségi főbiztos júniusban távozik Magyarországról és a további megbízást semmi körülmények között sem vállalja. Helyettese Tyler még egy ideig Budapesten marad.

Kedden ül össze a népszövetség magyar bizottsága Genfben, melyen már

**valószínűleg politikai kérdéseket is felvet Franciaország vagy a kisantant.**

A franciák álláspontját azonban még mindig nem tudni világosan, mert a francia delegáció megvárja Briandnak Genfben való érkezését.

**Az angol és olasz megbízottak igen melegen fogadták Bethlen István grófot és félre nem érthető módon fejezték ki rokonszenvüket a magyar ügy iránt. A miniszterelnök kijelentette, hogy egy lépést sem hátrál, hogy Magyarország jogos védelmében a maga álláspontjának érvényét ne veszítse, mert Magyarország a népszövetségnek egyenjogú tagja, Anglia nem avatkozik Magyarország belügyeibe és minden ilyen irányú kísérlet ellen tiltakozik.**

Angol körökben bizonyosra veszik, hogy Franciaország és Csehszlovákia főbiztos indítványához nem fog hozzájárulni és javasolni fogja a pénzügyi ellenőrzés további fenntartását. Egyébként előreláthatólag a frankügyet Genfben csak magánbeszélgetések formájában teszik szövé.

A népszövetség pénzügyi bizottsága ma foglalkozik a magyar ellenőrzés kérdésével. Külföldön próbálták hangulatot teremteni Magyarországgal és a magyar kormány képviselőivel szemben és ezzel akarták a népszövetség állásfoglalását befolyásolni. A tanácskozásokról érkezett jelentések azonban azt mutatják, hogy a sugalmazott cikkek erőszakolt hangulatkeltésének semmi hatása nem volt és teljesen megbízható forrásból vett értesülésünk szerint a hangulat Magyarországi szempontjából lényegesen javult.

**A nyugati nagy államok képviselői a népszövetség pénzügyi bizottságának nagy többsége nem hajlandó a magyar ellenőrzés kérdését politikai szempontok szerint elbírálni, hanem tisztán a szakzerű gazdasági szempontot veszik elbírálandóul**

**a jövő pénzügyi ellenőrzés irányításánál.**

A népszövetség pénzügyi bizottsága úgy a magyar kormány jelentéséből, mint Smith főbiztos előterjesztéséből világosan látta, milyen erőfeszítéseket tett a magyar gazdasági élet és a magyar kormány, hogy az államháztartás egyensúlyát biztosítsák és a jövő évi költségvetés és pénzügyi program is garanciát nyújt arra, hogy az ország pénzügyi stabilitása a jövőben is fennmaradjon. Általában optimistákusan ítélik meg a helyzetet és

**biztató értesítéseket kaptak az ország irányító körei arra, hogy**

## Az adóbehajtásnál mindenki megkaphatja a részletfizetési kedvezményt.

**Lánczy pénzügyigazgató jelentése.**

Lánczy Gyula pénzügyigazgató a közgazdasági bizottság elé jelentést terjesztett, mely szerint az egyes adónemekben a múlt hónapban befolyt:

Állatforgalmi adóban 367.533.671 korona, általános forgalmi adóban 701 millió 090.392 korona, lényváltási adóban 155.510.818 korona, illetékben 1 milliárd 013.834.315 korona, határvámjövendékben 2.001.146.000 korona, állami kölcsönökben 177.817.875 korona, együttesen kezelt egyenes adóban 345.084,95 aranykorona.

A pénzügyigazgató jelentésével kapcsolatban dr. Fejér Ferenc kérelmét intézte a pénzügyigazgatóhoz, hogy tegye

lehetővé azon árverést szenvedőknek a halasztást, akik valamilyen részletet felajánlottak. Ezzel a végrehajtó közegek részéről humánus bánásmódot kíván.

Lánczy pénzügyigazgató kijelentette, hogy aki bármilyen csekély adóterési hajlandóságot tanúsít, annál meg sem kísérelik az árverést. Kérelmére minden esetben adnak részletfizetési kedvezményt. Ezzel együtt kijelenti azt is, hogy a lesztíveselők a legemberibb bánásmóddra vannak utasítva.

A bizottság a jelentést és a választ tudomásul vette.

## Az ipartestület az ipari munkabérek leszállításáról folytat tárgyalásokat.

**Előjárósági ülés az ipartestületben.**

Az elmúlt héten, tekintettel a csütörtöki ünnepre — kivételesen, pénteken tartotta meg havi rendes előjárósági ülését az Ipartestület a tagok általános érdeklődése mellett.

Az ülést fél 6 órakor Varrassy Imre elnök nyitotta meg s rámutatott azokra az igazságtalanságokra, amelyekkel 6 évvel ezelőtt Trianonban a magyar nemzettel ellővettek. Az előjáróság meghatódottan hallgatta az elnök beszédét s annak befejeztével néma felállással ad kifejezés-tfajdalmas kívánságát.

Zelinger Ede napirend előtti felszólalásában kérdést intéz az elnökséghez aziránt, hogy töltek-e már lépések a munkabérek leszállítására vonatkozó tárgyalások megkezdésére, mivel a mai viszonyok között az iparosság képtelen a magas munkabéreket megfizetni.

Elnök azonnal válaszol a felszólalásra előadva, hogy már az elmúlt évben felhívták az összes szakosztályok a tárgyalások megkezdésére. Mivel azonban akkor eredményre nem vezetett, elrendelte az előjáróság, hogy a szakosztályok hasonló célból ismételt felhívásnak.

Kovács József építész viszont a vásáros iparosok araképes igazságtalanságát ügyét teszi szóvá napirend előtti felszólalásában.

A festő szakosztály korábban panaszszal fordult az előjárósághoz, hogy az asztalosok által végzendő festőmunka hátrányára sokszor nem véteik figyelembe, miből nekik névze nagy károk származnak. Akkor a panaszt véleményezés végett a Kamarához öttették. A válasz most megérkezett: az asztalos iparos csak olyan festő munkát végezhet, amely az asztalos munka mellett alárendelt jelentőségű. Az előjáróság az átiratot tudomásul vette, de kimondotta, hogy a felmerülő kérdések elkerülésé végett megkeresi az illetékes fórumokat.

Elnök elután heterjesztette az újabb kisipari kölcson megszerzésére irányuló tárgyalások eredményét. Ebben felhatalmazást kér az előjáróságtól arra névze, hogy szükség esetén a kamara főtákarjával együtt Budapestre felutazhassék a tárgyalások megkezdésé végett. Az előjáróság egyhangúlag megadta a felhatalmazást, mivel örömmel

**bizakodóan nézhetnek a népszövetség döntése elé.**

Vass helyettes miniszterelnök többek között így nyilatkozott:

A Genfből kapott jelentések és információk alapján mondhatom, hogy a genfi atmoszférájú jó, a magyar ügyet ott szakzerűen fogják elbírálni anélkül, hogy bármiféle politikai kevernének a kérdés tárgyalásába. Ez nekünk tökéletesen elég. Mi szilárd költségvetést nyújtottunk be. Államháztartásunk és pénzügyünk alapján stabil és dacára a nehéz gazdasági helyzetnek súlyos áldozatok árán a kitűzött célt elérjük s megvannak az előfeltételek ahhoz, hogy az ellenőrzés enyhítése bekövetkezzék. Holnap valószínűleg már a magyar albizottság tárgyalja a magyar ügyet és a hét folyamán minden valószínűség szerint állást foglal a magyar ellenőrzés ügyében a plénum is.

átia az elnökségnek erre irányuló törekvéseit.

Ezekután legvő heterjesztette a kovács szakosztály javaslatát "Gyátkoló tanfolyam felállítására és rendezése tárgyában"

Tárgyalta még az előjáróság a Kovács szakosztály másik javaslatát is a vásároknak hétköznapokra való áthelyezésére vonatkozólag, de ebben egy későbbi ülésen fog állást foglalni.

Elnök bemutatja ezentán a Karlsbadban üdülő Szesztina Jenő üdvözlő levelét. Az előjáróság a hírvelmességet örömmel fogadta s kimondotta, hogy Szesztina Jenőnek ezen hírvelmességét átiratban viszonzza.

Néhány kisebb ügy után az ülés 9 óra után ért véget.

## Az Ébredő Magyarok nagygyűlése Debrecenben.

**Ma délután lesz az Aranv Bikában.**

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja máj vasárnap délután négy órakor az Aranv Bika szálloda dísztermében nagygyűlést tart.

A nagygyűlésen beszélni fognak: Bernard Agoston ny. miniszter, nemzetgyűlési képviselő; „Keresztény szerveztek és a keresztény társadalom időszervi kérdései.” Budaváry László az EME országos alelnöke; „A nemzetközi sajtó hatása” és ifj. Szele György a debreceni EME alelnöke; „A magyar lelki integritásról.”

Este kilenc órakor az Aranv Bikában társas vacsora lesz.

## Gyermek szinielőadás-sal egybekötött évszázó ünnepély.

A Fűvészek Miklós uccai iskolák Városi csoportja 1926. június 6-án, vasárnap délután 4 órakor a Fűvészek uccai 2. sz. iskola mozi-termében gyermek szinielőadással egybekötött évszázó ünnepélyt rendez, melyre a szülőket, érdeklődőket ezúton tiszteltetel meghívja a Tanítótestület.

1. Nyitány. Kétszázötven gyermek-énekkarral.

2. Bélyarosi Bink. Irtai Gyökössi E. Szerenplők; Aladár; Kerekgyártó E.; Ferkó Pál J.; Lajoska; Kerekgyártó B.; Sanyi; Póti L.; Póti-Fényes I. II. o. növendékek.

3. A legkedvesebb vendég. Irtai Gyökössi E. Szerenplők; Benczák-Bacsó E.; Póroska-Pápai V.; Maróti-Tóth I.; Honka-Kecskés I.; Szófiika-Cseh I.; Eszter-Kerekes Zs. V. o. növendékek.

4. Tolnai Irtai; Horváthy G. Szerenplők; Tanító-Zeke Z.; Laci-Szűcs K.; Pali-Végh S.; Jóska-Aranyos T.; Anti-B. Kovács F.; Bartdi-Armós J. IV. o. növ.

5. Zászlós szabadvakorlatok a növendékektől.

6. Aom az erdőben. Irtai; Budavásky Gy. Szerenplők; Emma-Leute V.; Teréz-Varga I.; Angyal-Bör J.; Zöldike-Lőrincz L.; Harma-Deák R.; Virág-Kulesár I.; Lomb-Varga I.; Szellő-Magyar E.

7. Susztinas. Irtai; Csürös E. Szerenplők; Kati néni-Kovács I.; Mari néni-Acs J.; Bariska-Szabó P.; Nacsáza-Hidvégi V. o.; Rendő-Ferenzi J.; Póti-G. Barta Barta Gy. IV. o. növ.

8. Népdaok gyermek-énekkarral.

**A Péterfia uccai posta új helyisége.**  
A debreceni 3. sz. postahivatal a Péterfia ucca 19. szám alól f. évi június hó 3-tól a Péterfia ucca 56. szám alá költözött.

# Debreczen a gyümölcsstermelés és virágos parkok városa lesz.

**A városi kertészet hatalmas programja. — Néhány év alatt óriási fejlődést tett a kertészet. — Gyümölcsfaerdőket létesítenek. — Százholdos diófa-erdő a Guton. — Bambuszerdő a Hortobágyon.**

## Száznegyvenezer gyümölcs-csemete és hatezer virágzó rózsafa a Nyulason.

Debreczen város a legújabb időben rohamlépésekben halad, fejlődik. Hatalmas építkezések folynak, az uccák állandó pompás burkolatot nyernek, parkok tarkállanak ki a szürke kövek közül. A külső árnyoknak megfelel a szellemi élet előrelendülése is. Ha így halad Debreczen 20—25 évig: Európa egyik számottevő kulturvárosa lesz.

A nagyszerű reneszánsz mestere dr. Magoss György polgármester, aki országos tiszteletet érdemelt máris ki. De része van e gyönyörködött lendületben a város egyéb vezető egyéniségeinek is és része van azoknak az üzemeknek, amelyek precíz pontossággal vezetőik kiváló szaktudásával sorról-sorra rakják le a vágató-fejlesztés vágányait.

A város csinosításának és gazdasági életének nagyrahatárt, máris sok elismerésre számoltartó tényezője a városi kertészet. Szürkén hangzik ez a megállapítás, mert a közönség alig tud róla. Pedig érdemes róla tudni.

### A kertészet fellendülése

A város régóta tartott fenn kertészetet, de ez 1922-ig csupán a nagyerdei három holdas telepen bahrálgatott. Innen látta el a néhány csevevényes parkot, dísznövényekkel, innen igyekezett az uccafásítást úgy ahogy rendben tartani. A fellendülő Debreczennek nem ilyen kertészetre volt szüksége s a városi tanács Pohl Ferenc kertész személyében valóban hozzájutott ahhoz az emberhez, aki a város külső fejlődési igényeit felismerte és nagyvárosi stílust honosított meg.

A múlt évben 25 hold,

jelenleg pedig már 84 holdas hatalmas területen virágzik a nagyszerű kertészet,

amely a Nyulas évszázados, sőt évezredes legelőterületét törte fel a káprázatos fa- és virágkultúra számára.

A kertészet működési területe ugyanis kettős irányú: virág és fa. Sokan félreértik: minek a városnak virág és fa? Pedig egyszerű a dolog.

### Nem lesz több poros a város és a Nagyerdő.

A virág parkírozásra kell. Néhány év alatt nagyon jelen-

tős nagyságra emelkedett a város parkterülete.

Csak gondoljunk a Kossuth-szobor, a Csokonai-szobor parkjára, az emlékkertre, a Piac uccára. De sokkal több az, ami még a programon vár megvalósításra.

## Mindenütt parkíroznak, ahol csak hely van.

A parkírozást a városi kertészet végzi. Most folyik a Nagyerdő parkírozása. A csöszháztól a Vigadóig már láthatjuk is a kezdetét. Pohl főkertész itt szabályos francia stílusú parkot helyezett el.

A Vigadóhoz vezető uton platanfák és magnoliák borítanak hús árnyat, míg a két oldalán elterülő napsütöses parkokba rózsatáblákat, díszcserjéket ültetnek ki.

Innen folytatódik a köruton belüli területet sétautak fogják keresztül szelgelni. Az utak között szabálytalan angol stílusú parktáblák terülnek el, melyeket cserje csoportok fognak élénkíteni. A fákat természetesen nem vágják ki.

A fürdőtől az egyetem főkapujáig hat méter széles sétány fog vezetni.

A belső parkot kívül újabb parkerdő fogja körül övezni, mely az Augusztai szanatóriumtól a Hadházi utig fog terjedni s itt fog bekapcsolódni a köztemető. Ebben a park-

A poros, sáros Debreczenre nem fogunk ráismerni.

Pompás, sima tiszta burkolatok fognak végigfeküdni az uccákon és szerte mindenfelé, ahol csak tenyérvényi hely lesz, virágok, vidámitó zöld lombkoronák üdítik a levegőt és a látást.

erdőben is kényes kocsutak és sétányok fognak szertevonulni.

Ez a nagyerdei parkírozás a leg-sürgősebb és legnagyobb mértékű feladata most a kertésznek. Ugyan ekkor azonban egyébre is gondol.

Még a folyó év folyamán parkírozzák a régi közkörház előtti területet.

A kitűnő gondolat a polgármesteré. Parkírozzák a Petőfi-kert az állomás előtt. Kisebb parkokat létesítenek a Kizyó uccán, a Bethlen ucca derekában és más helyeken is, ahol csak valamicske terület van.

A jövő években majd tovább, és gondolja el minden debreceni ember,

milyen áldás lesz az, ha a pompás kövezetek és mindenféle tarkálló parkok le fogják kötni a port. A megbecsülhetetlen Nagyerdő sem lesz többé poros.

Közegészségügyi szempontból kiszámíthatatlan a jelentősége e fejlődésnek, melynek titka a 84 holdas nyulási kertészetben rejlik.

## Gyümölcsstermeléssel második Kecskemétet teremteni!

A virágot a parkok részére tenyészíti a kertészet. A fatenyészetnek, az uccafásítások mellett más célja is van.

Füredi Szabó Lajos és Krémer József vámpéposi szőlőbirtokosok mintapincéjéből érkezett

### FAJBOZAIM:

Rizling	12.000	Ezüst ártóca főt valódi mána.	
Siller	14.000	szőp	40.000
4 éves nagyburgundi vörös	18.000	Cuxor kristály	15.800
Édes rullandi	20.000	Cukor kocka	16.800
Kisúton 6tt párlatok	59.000		

Rézgalic és raffia. — Legfinomabb jégbehűtött sörök. — Frias uradalmi tejtermékek. — Fűszer és gyarmatárak, ásványvizek legolcsóbb árban.

Tisztelettel:

### TOKA FERENC

Szent Anna ucca 1.

Telefon: 10-64. sz.

A díszfák és díszcserjék az uccákra és terekre kerülnek, de a gyümölcsfákkal, amelyre a kertészet a legnagyobb súlyt helyezi, forradalmat akar bevinni a debreceni mezőgazdaság életébe. Elsősorban a városi birtokokat fogja gyümölcsfákkal elátni, de továbbmenőleg a magángazdaságok figyelmét is fel akarja hívni a jövedelmező gyümölcsstermelésre. Debrecenből az ideális célokat üző Pohl főkertész második Kecskemétet akar teremteni.

Mindezeket a napokban tudtuk meg, mikor alkalmunk volt a nyulási kertésztelepet bejárni.

### Rózsakerdő: hatezer virágzó rózsató.

A telep 2—10 holdas táblákra oszlik.

Középen mint valami csodálatos Szinnyei kép káprázik elénk az elbűvölő látvány: 5000 rózsató mind virágzásban.

A legkülönfélébb színárnyalatok fordulnak itt elő. Egyik-másik virág gyermekfej nagyságu. Néhány sajátművű keresztezésére rendkívül büszke Pohl főkertész.

A gyönyörű rózsakerdő mellett másik táblában további 6—8000 virág-talan rózsató még nemesítésre vár. A rózsákat a parkok számára nemesítik, tenyészítik. A felesleges beért virágokat a városi üzemben eladják.

### Bambusz a Hortobágyon.

A rózsakerdő mellett néhány bambuszcsereje vonja magára figyelmünket.

Az itt idegen indiai növényt Pohl főkertész gróf Széchenyi Viktor vasmezei birtokáról hozta. Ha megköt a debreceni agyagban, a Hortobágyra viszi. Ott akarja a Hortobágy folyó partját bambuszerdővel betelepíteni. Jutna ebből a csárdák köré is, mert Pohl Ferenc itt is parkírozni akar.

Stilszerű — bambusz, napraforgó stb. — parkkal akarja körülvenni a híres csárdát.

Különben ami eddig nem sikerült, azt is meg akarja kísérelni Pohl főkertész:

fásítani a Hortobágyot.

A kertészeti telep szikes részén most próbálkozik a szil-, kőr-, füz- és nyárfákkal, hogy melyik köt jobban.

Nem messze csinos levelű csemete tábla sötétlik. Ez az amerikai dió. Dísznövényül szolgál. A csemetékkel melyből hatalmas árnyasfák fejlődnek,

a Pallagra vezető hét kilométeres utat akarja szegélyezni a főkertész.

### Fenyveserdő a Köztemetőben.

Az amerikai dióból ültetnek a köztemetőbe is. A köztemető csemeteszükséglete különben a jövő évben már teljesen fedezhető lesz.

### URÁNIA

A világhírű Marlitt regénye:

**A vénkisasszony titka.**

### APOLLÓ

Henny Portennel:

**Ki a ghetből.**

### VIGSZINHÁZ

Csak felnőtteknek!

**Schellenbergtestvérek**

Conrad Veidtal.

**A 12.000 csemetét számláló fenyves-tábla jó része is oda fog kerülni, míg az ezüst-fenyőket a parkirozáshoz fogják felhasználni.**

A másik táblában japáni akácot, két táblában juharcát találunk. Majd Pohl főkertész egy hárs csoportra hívja fel figyelmünket:

**ezek fogják felcserélni a Simonyi ut korhadt aléját.**

A nagyerdei park számára madár berkenyét tenyésztettek. Csinos cserje s emellett az a haszna van, hogy gazdag bogvetermésével télen az éhező madaraknak élelmet nyújt. — Ime az ember igazi szíve.

Összesen 10—12.000-re tehető a díszfa-csemeték száma, míg a dísz-cserjéké 20.000-re.

### **Száz holdas dióerdőt ültet a város a Guton.**

Leghatalmasabb anyaga a kertészeti telepek gyümölcs-csemetékben van. Valóságos kísérleti telepet tartanak itt fenn:

vizsgálat a'á veszik az egyes gyümölcsfajokat, hogy miképpen prosperálnak Debrecen természeti viszonyai mellett.

Ez idő szerint 40.000 kiürítható csemete áll a telep rendelkezésére, de a fiatalabb korosztályokkal együtt.

**140.000-re tehető a gyümölcs-csemeték száma.**

Legnagyobb számban alma, körte és dió található. Az egyik nagy táblában 24.000 diófa-csemete tenyészik. Ezekkel nagy célja van a városnak:

**a Guton száz holdas diófaerdőt akar telepíteni.**

Elképzelhető, hogy 15—20 év múlva mily horribilis jövedelmet fog nyújtani ez az óriási diófaerdő.

A gyümölcs tenyésztés fejlesztésének propagandáját szolgálja a kertészeti városi üzlete, ahol a csemete lerakaton kívül minden növényvédelmi orvosszer is raktáron áll. Itt értékesíti viszont a kertészet a virágtelep felesleges termékeit is.

Tudnunk kell ugyanis, hogy a kertészet

**e hihetelen fejlődést teljesen maga erejéből táplálta és táplálja ma is.**

A 3 holdtól a 84 holdas telepig a város segítsége nélkül teljesen maga erejéből végezte a nagy telep instruálását. A telep

**még a folyó év folyamán palmaházat fog kapni,**

ahol a parkok pálmáit helyezi el télen.

A nagyszerű kertészeti telepet mind sürűbben keresik fel az iskolák is, hogy növendékeiknek bemutathassák a gyümölcsnevelést. Legutóbb Balmazújvárosról járt itt 80 növendék.

A telep átlag 30 munkást foglalkoztat, de ennek száma néha 60—70-re is felmegy. A nyulási telep Nagy János, a nagyerdei belső telepet pedig Lőrinczi Ferenc vezetik nagy szaktudással. A parkirozás vezető munkása Kovács József rokkant fél-lábu katona.

Az egész üzemnek élén pedig Pohl Ferenc áll, akiben a páratlan szaktudás nagyszerűen egyesül a hivatását szerető ember rajongó fanatizmusával. (Szb.)

## **Nagyszabású Levente-ünnepély lesz a Nagyerdőn**

Junius hó 20-án tartják meg.

Junius 20-án, délután 3 órai kezdettel rendezik Debrecen szab. kir. város és Hajdúvármegye testnevelési tanácsa imponánsnak ígérkező levente ünnepélyét — versenyét a Nagyerdei sporttéren.

Hogy a levente mozgalom országunk újjáépítésében milyen fontos szerepet játszik, azzal minden magyar ember tisztában van!

A magyar fiatalság: a magyar jövő!

Ezt pedig nemcsak átérzeni, de minden valóráváltást célzó törekvést mindnyájunknak támogatni is kell!

A tavaszi kiképzési időszak munkájának eredményét kívánja a városi és megyei testnevelési tanács június 20-iki ünnepélyes versenyének keretében bemutatni. A programot a versenyrendező bizottság vitéz Lépass Győző testnevelési főfelügyelővezetése alatt már összeállította. Tetszetős szabadgyakorlatok és erős küzdelmet igénylő atletikai számok teszik élvezetessé az ünnepélyt, melynek megtekintése az egész közönség hazafias kötelessége. Ez által kell támogatnunk a szent célt és merítünk erőt a jövőre.

## **Debrecenben minden ötödik, Hajdúmegyében minden negyedik ember tüdővészben pusztul el.**

**Ez a betegség több áldozatot követel, mint a háború. A városi és megyei tisztifőorvosok jelentése.**

Dr. Tüdős Kálmán tisztifőorvos a város múlt havi közegészségi viszonyairól a következő jelentést terjesztette a közigazgatási bizottság elé:

A közegészségügyi viszonyok május hónapban némileg javultak. A természetes szaporodás 111-re rugott. Ez főként a születések nagy számától származott, mert halálozás is sok volt.

**leginkább a tuberkulozis miatt, mely az összes halálozások 18 százalékát teszi.**

A heveny fertőző betegségek általában mérsékelt számban fordultak elő, de a kanyaró még mindig sok megbetegedést okozott.

Előfordult: ronsoló toroklob 8, vörheny 18, (hollyagos 1), kanyaró 154 (1), számarhurut 7, (1), bárányhimlő 6, járványos fültömírgylob 10, gyermekágyi láz 3, (2), esetben.

Az orvosi rendszert terén komolyabb kifogásolni való nem mutatkozott, a kisebb szabálytalanságot orvosolták. A vízvezeték és közutak víze megfelelő volt. A Csígekert uccán egy helyen a sok esőtől nagy víztócsa keletkezett s a víz az egész ut szélességét elborította, úgyhogy a járművek csak a gyalogjárón tudtak közlekedni.

Ezzel szemben a lakosság úgy vé-

dekezett, hogy a járdán gödröket ástak, ezekbe több kocsis bele is ha'ott, úgyhogy a járművekben kár esett.

Született 147 fiu, 146 leány, meghalt 94 férfi, 88 nő. Házasságra lépett 88 pár.

**A megyei főorvos évi jelentése.**

Dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos Hajdúmegye 1925 évi közegészségügyi állapotáról most készítette el jelentését. Kiténik ebből, hogy Hajdúmegyében a múlt évben 6360 gyermek született, 695-tel több mint az előző évben. A 193-ra rugó halvaszületés felette áll az országos átlagnak.

A természetes szaporodás rendkívüli javulást mutat, ez ugyanis 2967 1471-el több az előző évinél. Az 1920-i népszámlálás óta a lakosság 11.133 lélekkel szaporodott, ami országosan ritka eredmény. Ebben nagyrésze van az orvosi karnak.

A gyermekhalandóság viszont még mindig nagy. Az újszülöttek egyharmada egy éven alul meghal.

**A 11—20, valamint 21—30 éves korban elhaltak kevés kivétellel gümőkórban pusztultak el.**

Számos járványos betegség fordult elő. A ronsoló toroklob sok helyen a lakosság tudatlansága miatt

erősen pusztított. A Dick-féle vörhetyőtások nem feleltek meg a várakozásnak.

Hajdunánáson 47 esetben a trahoma lépett fel.

**A betegek nagyobb részben zsidók voltak, akik rítusuk szerint egy fürdőmedencében mosakodtak.**

A járványt zsidó tanulók hurcolták be.

A 2127 halálozás közül 557-et gümőkór idézett elő. Ez a szám 25.7 százalékának felel meg.

**tehát minden negyedik ember gümőkórban pusztul el.**

Ez a betegség több áldozatot követel mint a háború. A helyzetet csak a lakásügy rendezésével, a köztáplálkozás javításával, jó ivóvízzel s alkoholtalalommal lehet segíteni.

A megyében 60 orvos működik. Magánorvosokban tubrodukción állt elő, mégis a külsőségek és tanúk orvosi ellátása a nullával egyenlő.

## **Haszonbérbeadási hirdetmény.**

A nagyváradi latin szertartású kispripostás 1927. okt. 1-től kezdődő hatállyal haszonbérbe adja Furtai község (Biharmegye) határában fekvő **2820 kat. hold 956 négyszögöl területű birtokát 12 esztendőre.** A birtokból 1561 kat. hold épület nélküli rész esetleg már 1926. okt. 1-től kezdődőleg átvehető.

A haszonbérlet részletes feltételei alulírottaknál megtudhatók.

A megajánlandó haszonbér évi összegének 10 százaléka letendő bánatpénzül.

A birtok megtekintésére ugyan-csak alulírott ad engedélyt.

A haszonbérbeadási feltételek alapján készíthető írásbeli ajánlatok a bánatpénzzel egyidejűleg 1927. szept. 1-ig nyújtandók be alulírott nál.

A hasznbérbeadó fenntartja magának azt a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül tetszés szerint bármelyiket elfogadja, vagy esetleg valamennyit visszautasítja. Az el nem fogadott ajánlatok után letett bánatpénzek 1926. október 1-től kezdve a letévők rendelkezésére állanak, előbb történő döntés esetén előbb is átvehetőek.

Budapest, 1926 június 10-én.

**Dr. Krüger Aladár,**  
ügyvéd.

Budapest, IV. Gerlőczy u. 11  
II/2. Telefon 157-19.

## **Árverés**

Előkerül 1926 július 6-án d. e. 1 órakor a árásbíróság I. 104. sz. termében a Vörösmarty utca 18. sz. ház és a hozzátartozó 4 és fél hold on-dódi föld.

Árverési feltételek megtekinthetők dr. Tervej és dr. Karats Béla ügyvédeknel Piac utca 73. sz. a.

**Kitűnő  
fert. fehérneműk  
W. W. W. W. W.**

## **Mechanikai fehérneműgyár üzlete**

**Simonffy ucca 1/b. (Városi bérház)**

**Árai:**

2 galléros french ing	62
2 galléros zefir ing	60
2 galléros zefir ing cernázott	66
Női ing himzett	22
Női nadrág	21-500

# **„Alföldi”**

vagyonőrző és magányozó vállalat Gálócsy István v. államrendőrségi detek iv vezetésével **Kálvin-tér 5. I. emeleten f. hó 7-én megnyílik.** Öröket üzleteket, házakat, lakásokat, árukat stb. Megfigyelhet sze nélye et, informál házassági és üzleti ügyekben nyomoz bel és külföldön. **Telefon 11-18.**

### Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Az ev. ref. templomban: Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál Szele György, d. e. 11 órákor Márki Kálmán, d. u. fél 1 órákor Levente istentisztelet Mezey Béla, délután 4 órákor Márki Kálmán Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál K. Kiss László, d. e. fél 12 órákor Kovács János, d. u. 5 órákor Perpéth Ferenc, Arpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Bernec, d. u. 3 órákor Magyar Bertalan Ispoltávi templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, d. u. 3 órákor Tukacs György. — Homokkerten d. e. 10 órákor prédikál Hegedüs Kálmán, d. u. 3 órákor Vallásos ünnepély. Csepőkerten d. u. 4 órákor Vallásos ünnepély. Nyilastelepen d. u. 3 órákor Hittanhallgató. Védrejlülő Mezey Béla, Fancsika Bank: Vaida László.

**A római katolikus templomban** Vasárnap délelőtt prédikál Palóczy János kaplán. Este 6 órákor szentbeszédet mond Fehér Imre kaplán. A vasárnapi szentmisék a szokott sorrendben tartanak meg. Egész nap szentségimádás.

**Az ev. templomban az istentiszteletet** f. hó 6-án, vasárnap d. e. 10 órákor Uray Sándor ref. lelkész végzi.

**A nagytemplomi orgonahangversenyre** tekintettel a rendes délutáni öt órás istentisztelet egy fél órával előbb lesz, vagyis fél öt órákor kezdődik s egyenred hatkor végződik, utána a templom bezáratik és csak a hangversenyre szóló jegyekkel lehet belépni.

**Serdülő leányok összejövetelét** d. u. fél 6 órákor tartja a leány uccai ref. elemiskolában (Rákóczi u. és Leány u. sark).

**Vasárnapi iskola.** Diakonissza-ház, Ispoltávi-telep d. e. fél 9 órákor. — Ref. lelkészlak. Széchenyi ucca 4. d. e. 9 órákor. — Homokkerti iskola d. e. 9 órákor. — Csonka uccai iskola és Pácsi utcai iskola d. e. fél 9 órákor. Jókai uccai iskola d. e. 9 órákor. — Vigkedvü M. uccai iskola d. e. fél 9 órákor. — Nyilas telepi iskola d. e. 9 órákor. — Nyilas barak d. u. fél 3 órákor. — Vagongvári áll. iskola I. II. és III. d. e. fél 9 órákor. — Teleki uccai iskola d. e. 9 órákor. Szent Anna uccai gazd. ism. iskola d. e. fél 9 órákor. — Álami gyermekmenhely d. u. 3 órákor

**Halálozás.** Mélyes fájdalomtól megtört szívvel, de a Mindenható Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felelhetetlen gyermekem, szeretett testvérünk, unokahagunk, unokatestvérünk, keresztgyermekünk s kedves kis rokonunk **Burai Bőzsike** ártatlan életének 9-ik évében, folvó hó 5-én, délután fél 2 órákor, 4 hónapi súlyos szenvedés után elköltözött az angyalok honába. Drága kedvesünk földi részzeit folvó hó 7-én, hét órákor délután 3 órákor fogjuk Pézseli ucca 10. számú házunktól a Kossuth uccai templomban tartandó gyászima után, a Kossuth uccai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. június 5. A béke angyala örködőn korán elköltözött poraid felett! Bánatos édes anyja: öz. Burai Jánosné, Nagy Juliánna. Testvérei: János, Katica és András. Keresztzülei: polg. Öváry Imre nevelés és gyermekeivel, Nagybatyiai és nagynénjei: polg. Burai Sándor családjával, öz. Burai Istvánné családjával, öz. Tóth Bálintné családjával, polg. Nagy János családjával, öz. Burai Ferencné családjával, polg. Burai András családjával, polg. Burai Mihály családjával, Burai Imre családjával, polg. Kőrösi András családjával, polg. Szolnoki János családjával, öz. Nagy József né családjával. Közel és távoli rokonok nevében is, A temetést Dankó temetk. váll. Kossuth u. 6. rendezi.

**Nyukosz hirdetés.** Felkérjük szíveségünk azon tagjait, kik gyermekeiket a balatonboglári képzésművelés nyilatkozásban részesíteni kívánják, hogy ezen óhajukat f. hó 8-án, kedden d. u. 5-6 óra között a főcsoportnak jelentsék be. Elnökség.

**Zongora és cimbalon** 100.077—1925. P. M. sz. engedélyezett sorsolása közbetjött akadályok miatt nem tartható meg, ezért a sorsjegyek ára vissza lesz fizetve, tehát akiknek zongora vagy cimbalom sorsjegye van folvó hó 7-től 12-ig bezárólag minden délután 4 órától 6 óráig beválthatja s értéke vissza lesz térítve. Széchenyi ucca 20. sz. a. Czeplédy József.

## Ezer egyenruhás fiatal leány nagyszabású tornavizsgálója a Nagyerdőn.

Dr. Baltazár Dezső püspök megkoszorúzza a Dóczi-intézet zászlóját.

A ref. leányközépiskola és a polgári leányiskola f. hó 13-án, vasárnap d. u. 5 órákor tartja együttes tornavizsgálóját a nagyerdei DTE sportterén. Hasonló ilven nagyszabású torna-ünnep még nem szórakoztatta Debrecen sportkedvelő közönségét. A katonazene kísérel zenejére mintegy 1000 egyenruhás leány mutat be plasztikus tornagyakorlatokat és régi magyar táncokat. Az ünnepség kimagasló eseményeként dr. Baltazár Dezső püspök ur megkoszorúzza az intézet zászlóját. A részletes műsor a következő:

1. Felvonulás az intézet zászlója alatt.
2. Himnusz.
3. Dr. Baltazár Dezső püspök ur megkoszorúzza a zászlót.
4. Az összes növendékek együttes zeneszabadvakorlatai.
5. Játékok.
6. A leányközépiskola és polgári iskola válogatott csapatának ritmikus szabadvakorlatai.
7. A polgári leányiskola padgyakorlatai.
8. A leányközépiskola plasztikai gyakorlati.
9. Magyar kettős: táncolja a polgári leányiskola 120 növendéke.
10. A leányközépiskola és polgári III., IV. oszt. botgyakorlatai.
11. Régi magyar tánc.
12. A leányközépiskola 48 növendéke.
13. Az összes növendékek zászlós szabadvakorlatai.
14. Záróbeszéd. Mondia Szele Gy., az igazgatótanács elnöke.
15. Hírszkegy.

Bélelő dijak: Családi páholy 100, trübiüny 20, padules 15, állóhely 5 ezer korona.

A bevétel teljes egészében az építkezési alapot növeli.

Jegyek az intézet kapusánál már hétfőtől kezdve válthatók.

## Nagy sikerrel folyt le az elemi iskolák első énekversenye a Nagyerdőn.

A vándordíjat a Hatvan uccai ref. iskola csoportja nyerte.

Szokatlan verseny színelve volt szerdán délután a DTE nagyerdei sporttelepe: apró emberkek és kisleányok tekintélyes csoportjai versenyeztek az elsőéretti iskolák és debreceni elemi iskolák — felekezeti különbség nélkül ezen alkalomra összerakított csoportjai mutatják be ügyességüket.

Fegyvernek volt a dal és torna. Az eszme megnevelője Haiduvármezre kir. tanfelügyelő volt; mi sem mutatja jobban a vezetésre hivatott voltát, mint ez a verseny, mert aki ilyen lelkesedéssel és hivatottsággal vezérli gardáját, csak az tud ilyen lélekemelő, lelkesítő jelenséget vázsolni.

A debreceni elemi iskolák növendékeiből alkalmi csoportokat alakítottak e versenyre, mely csoportok két előre kijelölt két száma s egy szabadon választott dalt adtak elő. Meglelő volt az a készség, az a biztonság és bátorság, a hogy a gyermekek serege kiállott a bíráló bizottság elé. Működik csoport biztos volt a győzelemben bár az egyik dal tulhaladta az elemi iskoláktól megkívánt határt, bizonyosságot tettek arról, hogy odaadó vezetők és erénytelen munka mily sokat tud teremteni. Csodálatos eredményű verseny volt, minden csoport elsőnek érkezett be.

A bíráló bizottság nehéz helyzetben is volt, hogy kinek avajtsa az elsőség szimbólumát. Debrecen város színével készített zászlót. E vándordíjnak ezidőszentű boldog és büszke birtokosa

**a Hatvan uccai ref. iskola csoportja lett, melyet Bakk Réla tanító vezetett.**

A bíráló bizottság ezen ítélete azonban ne hangolja le a többi csoport vezetőit, mert a szó igaz értelmében első volt mindgyik csoport: olyan gondal voltak betartva a versenyszámok a már kezétt és nagy multu énekkaroknak is félszere való pontos tempó, tökéletes arnyalás. Mindenek felett a fegyvelzés olyan mintaszere volt, hogy a kisgyermeket szinte a nagyok mértékével kellett mérni.

**Nagy Kálmán, Kovács Kálmán, Gáder József, Pálffy Lajos, Puskás János, Kovács Mária, Benkő Miklós, Pelyvás Lajos és Szabó Vilma**

olyan derék és értékes eredményt mutattak be, amit csak az illusztris vendégek és a szülők nagy serege honorálhat, de meg is érdemlik azért a munkáért, amit végeztek, pedig e munka nagyságát csak azok ismerik igazán, akik már próbálták ilvesmit. Munkájuk legszebb jutalma az lesz, hogy sokáig fogják emlégetni azok, akik hallgatták. Mit nem ér az, hogy még három szálamu gyermekkarokat is hallottunk és mily tökéleteseket.

Az eszme szép és életrevaló, jó kézben van a karmestari pálcá, minél magasabbra a zászlóval.

S hogy e verseny nem mellő szereplési tünet és nagy hangu kolompolás volt, mutatja az az érdeklődés, ami kísérelte. Ott voltak a felekezeti lelkészek, a város képviselői a tanügy barátok és az érdeklődő szülők ezrei. Jelen karvezető tanítónknak pedig hálás köszönet.

**Tóth Lajos,**  
ref. tanítóképzőintézetű tanár.

**A Hajduböszörményi „Törökves” Dal-**kör folvó évi aug. hó 29-én, Hajduböszörményben nagyszabású Vándordíjas hangversenyt fog rendezni, mely alkalomra mintegy 22 dalárdát hív meg a rendező dalkör. Debrecenből meghívót kapot a May, Levente Dalkör, Debreceni Petőfi Dalkör, Debreceni Horthy Dalkör, Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre. A vándor díj 2 nagy 70 cent magas, művészikivitelű ezüst serleg a versenynek két csoportja van, ugymint műdal és Népdalgyűveleg csoport. A kitűnő felkészültségű dalárdák most módját eithetik bebizonyítani, hogy nem hiába kultiválják a magyar dal művészetét. Ez alkalomra két verset férfi karra készített meg a dalkör elnöksége. Pályázati határidő június hó 26., a pályázni kívánók a tervet és feltételeket Debrecenben, Burgondia u. 12. alatt, naponként d. e. 9. 12. d. e. 3 óráig átvehetik Rókássy József tisztelbeli titkártól.

**Dohánnyal szélhámoskodó paraszt-**asszony. Tiszviselő és tanárok hivatalos elfoglaltsága ideje alatt azok feleségét egy furlángos eszű parasztasszony keresi fel azzal, hogy elfoglalt férjüket bizonyos mennyiségű dohánnyal küld haza, de azt a hivatalban kifizetni nem tudja, fizesse ki a felesége. Legtöbb esetben olyan pontos adatokat tár az asszonyok elé, hogy azok megtörve, kifizetik a kért összeget. Az asszony maga egy fehérrel átszőtt feketehűs, fekete préselt kendőt visel, közepetemetű barna, inkább szőnek mondható jó megjelenésű parasztasszony. Mivel pár nap alatt már több tisztviselőt így megszserelt, aianlatos, ha valahol hasonló turpissággal megjelnek, a legközelebbi rendőrszemnek átadni.

**Táncestély a Korona dísztermében** cseresznyeszürettel és a tanfolyam táncvizsgálóval június 12-én szombaton.

## Szezonnyitó uszó verseny a nagyerdei uszodában.

A főren iskola ma, vasárnap délelőtt pontosan 10 órai kezdettel rendezi meg a debreceni tankerület középfoku iskoláinak kerületi uszóbajnoki versenvét a Debreceni Egyetemi Athletikai Club országos uszóversenyével együttesen.

A versenyre nagyszámu nevezés érkezett a helybeli és vidéki egyesületek és középiskolák részéről, úgyhogy minden számban nagy küzdelmekre van kilátás. A küzdelmek teljesen nyitak mégis Sinos és Gódnvi (főrel), Farkas és Bessenvei (ref. főgymn.) Tron és Rauek (kath. gymn.) győzelmei eszlyvel veszik fel a küzdelmet a vidéki középiskolák ellen.

Nagy küzdelmek lesznek a senior versenyekben is, ahol Jost Ferenc, Takács Andor Hegedüs, Orosz, Vértessy, Kulcsár, Lengyel DEAC, Acél, Rosenberg, Benedek, Weinhinger DUE., a hölgyek közül pedig Juricskay Böske, Jost Röske Bessenvei Böske, Weinhinger Böske és Medgyesi Fvi küzdenek.

Igen érdekes lesz a víziló mérkőzés a DEAC és a Debreceni Kkiosz csapatai között, melynek kimenetele teljesen nyit.

**Gyászjelentés.** Mélyes fájdalommal tudatjuk, hogy felelhetetlen leányunk **Szuhanics Eszti** 26 éves korában elhunyt, földi részzeit f. hó 6-án vasárnap délután öt órákor fogjuk Csapokert, Jánosi ucca 81. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a Péterfia uccai temetőbe nyugalomra helyezni. Szuhanics Mihály és családja.

**Harszerű lögvakorlat a sárkúti tanyán.** Értesitem az érdekelt közönséget, hogy f. hó 7-ikére a Ballagusztaí vasúti állomás közelében, a Sárkúti tanya mellé kifizített harszerű lögvakorlat az autó verseny miatt nem fog megtartatni. A többi napokon, tehát június 10., 11., 14., 16., 17., 18., 21., 23., 24. és 25-én reggel 6 órától délután 3 óráig lesz a lögvakorlat megtartva. Ez idő alatt 2 óránként 20 perces szünetek lesznek, hogy Debrecen és Sámson között autók és gyors járatu kocsik közlekedhessenek Dr. Vass Károlyvárosi tanácsnok.

**Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Istenünk bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett drága jó ferjem, szeretett gyermekimk, sógorunk és kedves rokonunk **néhai Metzger Lajos** életének 31-ik, legboldogabb házasságának 8-ik havában 2 heti súlyos szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után f. hó 5-én, reggel 4 óra kor drága lelket visszaadta teremtőjének. Drága halottunk földi részzeit f. hó 7-én, d. u. 5 órákor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Bekecs ucca 3. számú házunktól a Szent Anna uccai temetőbe végső nyugalomra tétetni. Debrecen, 1926. június hó 5. Az örök világosság fénveskedjék neki. Bánatos neje: Metzger Lajosné szül. Matura Margit, Szülei: Metzger Péter nevelés szül. Piri Katalinnal, Testvérei: György nevelés szül. Takács Zsófikával, Margit férjével Kis Gergelyvel és gyermekeivel, Gizike vőlegényével Lésich Andrással, Anósa és anyósa: Matura Ferenc nevelés szül. Busi Juliánával. Sogorai és sógorinói: Matura Rózsika férjével Kiss Ernővel és gyermekeivel, Matura Ferenc, Donka, Erzsike, és Katalin, valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést a KANSY temetk. váll. Debrecen rendezi.

**Frank Sándor** cégnél, Piac ucca 42. feltűnő leszállított árban eladásra kerülnek kabát és ruhaszemle ujdonságok, szövetek és mosóárak divat színekben.

**Értesítés.** Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Bercsenyi ucca 79. szám alatt festő műhelyt nyitottam, hol mindenféle festést, valamint szobafestést és mázolást a legjutányosabban vállalom. Szíves pártfogást kér: Deák Ferenc.

**Dr. Mágocsy Dits Sándor** egyetemi tanár, a budapesti botanikus kert igazgatója városunkban idők s vasárnap d. e. a városi kertészet teleneit szemléli meg. A kiváló tudós gyakran foglalkozik a nagymarvar Alföld növényvilágával s az Alföld fásításának sok esetben szószólója.

**Fűszer és csemegeáru**  
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a  
**Csanak József KRT.**  
TELEFON: 70. Piac ucca 51. számú üzletében  
szerezheti be.

**BANÁN-BEHOZATAL** **ERETT NYUGATINDIAI BAKAN** **A LEGJOBB TÁPLALEK** **SP. TELEFON: 182-85**

V...  
R...  
K...  
E...  
szemest...  
Varga...  
szép nő...  
méteres...  
áll 2 da...  
Varga...  
tekete se...  
para, el...  
Vörösm...  
Szolyon...  
utca 33...  
tekezni...  
hazhelve...  
mellett...  
Vevők...  
Gazdák...  
suth ucc...  
ocska al...  
taika tel...  
9. szám...  
300 félt...  
laek, éjje...  
salontiva...  
hafogas...  
hordók...  
női félc...  
könyvek...  
szerelés...  
Tiszvis...  
nyi ut...  
Simo...  
számu v...  
A villa...  
zátartozó...  
gekől ál...  
sága cea...  
lis hold...  
Lovas F...  
bízza Fü...  
lefon 10...  
8 HP...  
nép és...  
zatos...  
Ferenc...  
szám...  
Debrece...  
ca 38. s...  
bás ház...  
líó kor...  
hető Ne...  
iában...  
helven...  
szobás...  
kással...  
ucca 34...  
tiz nál...  
eladó...  
Széché...  
alatt...  
kocake...  
hető.

### Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben

A múlt héten a következő ipari jogosítványokat szüntették meg:  
 Farkas Mária szatócs, Balajthy Elek férisszabó, Szedlár Vilmos szobafestő, özv. Grácsin Györgyné cipész, Rochlitz Sándor rövid- és bazarúru kereskedő, Hegedüs Arminné női szabó, özv. Schlachtner Árpádné fehérnemű varrónő.  
 Bozóki János mezőgazdasági terménykereskedő, özv. Króczek Edéné női szabó, Klein Jenő kézműau és posztókereskedő, Fűnger Dezső borbély és fodrász, Szatmári József tinar és Szabó Márton kerékgyártó.

### Az anya tragédiája.

Két gyermekével a Tiszába fordult.

Végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt a napokban Csongrádon. Szántai Kis Pál Ferencné 27 éves asszony két gyermekével, a négyéves Mariskával és a másfél éves Klárikával egyfogatu kocsi kisereti tanujára igyekezett. A holt Tiszán keresztül vezető töltésen a ló megbékrosodott, a kocsi egy szempillanatot alatt a töltés szélére került és tengelye körül megfordulva, a Tiszába zuhant.

Az asszony és két gyermeke a kocsin alá kerültek. A környékbeliek segítségével kiemelték a vízből a kocsin alatt fekvő asszonyt és gyermekeit. Szántai Kis Ferencné koponyaalapi törtést szenvedett és néhány órai halálküzdelem után, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna egy pillanatra is, kisenvedett.

A gyermekek állapotja súlyos, de talán sikerül megmenteni az életnek a két ártatlan teremtést.

## A város a rendőri biráskodást át akarja adni az államrendőrségnek.

A belügyminiszter leirata.

A belügyminiszter leirt a város-hoz, hogy jelölje meg, miszerint melyek volnának azok a rendészeti ügyek, melyeket eddig a város látott el és jövőben mely rendészeti ügyeket lehetne az államrendőrség hatáskörébe utalni?

A városi tanács azt javasolja, hogy az önkormányzati hatóságok rendőri büntető biráskodási jogköre teljes

egészeben az államrendőrség hatáskörébe volna utalható. Az önkormányzati hatóság u. i. első sorban a közigazgatási teendők ellátására van bivatva; ellenben az államrendőrség első sorban a közbiztonsági rendészeti ügyek intézésére van bivatva, melyhez a kihágási biráskodás közelebb áll.

## Csak indokolt esetben lehet felmondani.

Készül az új lakásrendelet.

Ismeretes, hogy a legutóbbi lakásrendelet csak az üzlethelyiségek bérét szabályozta, míg ezzel szemben a májusban 50 százalékra emelkedett lakásbérek további emeléséről nem intézkedett.

Illetékes helyen szerzett értesülésünk szerint a lakbéréket szabályozó miniszteri rendelet rövidesen elkészül. Értesülésünk szerint a lakások tisztabére augusztusban 57, novemberben 65, februárban 75 százalékra emelkedik; ehhez járul még a közüzemi pótlék.

A rendelet egyben kiterjeszkedik a lakások felszabadítására, amennyiben adatgyűjtést rendel el azokban a községekben, amelyekben a lakások kötöttsége megszűnt. Az adatgyűjtés a béremelés mértékére és a felmondások okára vonatkozik. Ugyanis olyan jelentések érkeztek, hogy például Csomán a békebeli lakberek kétszeresét, Kiszárdán még

a háromszorosát követelik. Az illetékes miniszter az ilyen tulkapások esetén retorzióval él.

Ugyancsak megügyvelik, hogy nem e indokolatlan a fölmondás s csupán burkolt béremelés, vagy bosszu az oka. Indokolt felmondás az olyan, amikor a háztulajdonos a saját maga, vagy föl-, illetve lemenő úgon levő hozzátartozója részére van szűkítése a lakásra. A népiéleti miniszter tehát mindazon esetekben, ahol a fölmondás, béremelés tulkapásáról értesül, retorzióval él s a szabadrendelkezési jogot újból korlátozza.

Varrógép javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép R.-T., Piac u. 79.

**141** DEBRECENI UJSÁG **141**  
 telefon száma!

### Humor a gondok között

Sára néni: Bizony nagysága, nálunk az a szokás, hogy a tyukokkal fekszünk le.

Pesti nagysága: Istenem! Hát aztán nem piszkítják be az ágyat?

**Iskolai büntetéspénz címén** a múlt évben befolyt 90. az 1926. év első felében pedig 46 millió korona; ezen összegek fele az államkincstárt, fele pedig a szegény alapot illeti.

### Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett.  
 Telefon: 11-99. Telefon: 11-99.

A legolcsóbb beszerzési forrás!  
 Debrecen és vidékének egész közönsége jól ismeri az Ingóságközvetítőt. A legolcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett is vásárolhat itt mindent! Allandó közvetítés, vétel és eladás! Ha bármilyen felesleges tárgya van, egyedül csak itt értékesítheti! Elfogadjunk megbízást egész lakás, üzlet, iroda-berendezések, hagyatékok kiürítésére. Tekintse meg üzletünket!

Páratlan alkalmi vételek: borbély szék, borbélytűkrök, irodába és uriszobába egyaránt alkalmas amerikai íróasztalok, redőnyös iratszekrények, álló könyvlok, pultok, könyvtáraknak való könyvsorozatok, antik zenélő kazetták, antik órák, régi poharak, valódi mester és iskolahegedűk, gramofonok, gyönyörű vírárcseréptartók, vázak, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikóbőrös kulacsok, fokosok, dohányzacskók, valódi debreceni tányéros pipák, réz és facsillárok, szabóvarrógépek, karikahajós varrógépek, tenniszrakettek, összecusukható vaságyak, mindenféle szék, hálószobabutorok, magános butordarabok, hencserek, diványok, sportgyermekkoszik a legolcsóbb árban, egy nagyobb ablaktok epalettával, zsurasztalok, Kálvin-képek, szentképek, amerikai írógépek a legolcsóbb fizetési feltételekkel, egy és két csövű vadászfegyverek, falórák, ingaórák és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: télikabátokat, kályhakat, arany és ezüstműveket, zálogcédulákat, zongorákat, cimbalmodokat, kisiparosoktól olcsó női s férfi félipéket, kerékpárokat, jégsekrényeket, kerti garnitúrákat, Schöber-ágyakat, egész és félhálókat, hintaszékeket, íróasztalokat, könyvszekrényeket, ebédlőszőnyegeket, futószőnyegeket, lószerszámokat, hálókat, ebédlőket, uriszobákat, bóröndöket, gyermekkoszikat, hencsereket, diványokat, használt lószőr és afrik matracokat, be-tetelőkoszikat és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezs meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjon el az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

### FEJFAJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb a:

### Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 szag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.



Debrecen, Piac ucca 79.

**Csapó-ucca 67**  
**Bálint József**  
 asztalos  
 ajánlja saját butorait.

**„VÉNUSZ”**  
 kozmetikai intézet

eltávolít szeplőt, pattanást, mit-teszt, arc- és kézvörösséget, hajszálakat arc, mell és karról. Szeplőkenőcs kapható.

**Széchenyi-ucca 16**

**Eladó**

Szent Anna-ucca 31. számú eme-letes ház, 5 szobás emeleti lakás azonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona. —

**Eladó**

Károly Ferencz József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres fronttal, előtte iparvágány. 1900 négyyszög-öl terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

**Szeplő, pattanás, májfoltok**  
 ellen használjon  
**Korzó „Eva” arckenőcsöt és szappant.**

Kölnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeárak, köt-szerek a legolcsóbban beszerezhetők a

**Korzó Droguériában, Piac-u. 42.**

**Nincs többé nedves lakás**

**A nedves lakás**

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

**tüdővész**

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

**Nedves falakat**

legyen az téglából, kőből, cementből, avagy vályogból építve, egyedül a GOTTWALD-féle szabaldalmazott szigetelő eljárás isóál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, mag-tárákat, jégvermeket, medencéket stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

**„ISOLÁR” MŰSZAKI VÁLLALAT**

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 11.

## A debreceni állatösszeírás eredménye.

Mennyi szarvasmarha, ló, sertés, juh van Debrecenben?

Most fejeződött be a város területén a legelő és a haszonállat összeírás. Ennek eredménye az, hogy Debrecenben két közlegelő van és pedig a hortobágyi és a köntösgáti legelő összesen 40 ezer holdon. A Hortobágyra kihajtottak 8655 drb. szarvasmarhát, 4477 drb. lovat, 1468 darab sertést és 16.994 drb. juhat. A köntösgáti legelőn 330 szarvas-

marha talál legelőt.

Az állatösszeírás eredménye: Van Debrecenben 557 drb. bika és bikaborjú, 7055 drb. tehén, 1450 üsző, 4343 ökör, 945 tinó, vagyis szarvasmarhajószág 14.349 drb. Ló van 8800 darab, sertés 25.200 drb. juh 15.182. Egyéb állatok közül: 9 felnőtt szamár, 8 öszvér és 156 drb. kecske.

## A magyarok Erdélyben ismét kitűzhetik a nemzeti színű zászlót.

A trikolórt azonban a román állam címerének kell diszitenie. — Egyidejűleg a román zászlót is ki kell tüzni. — Bethlen György megválasztását megtámadták a grófi cím használata miatt.

A képviselőválasztási küzdelem idején a székely földön több helyütt kitűzték az évek óta begöngyöltetett, padlásokon heverő piros-fehérvörös-zöldszínű nemzeti lobogókat, amiért az Avarescu-kormány román naciona lista ellenzéke már megtámadta a kormánypártot és újabb támadásokat helyezett kilátásba. A kolozsvári román kormánypárti felhivatalos újság most a kormány egyik tagjával folytatott beszélgetést közöl, amelynek során többek között ezeket jelentette ki:

— Az ellenzék nagy káoszt akar csinálni a magyar zászlók kitűzésével, ami annál ostobább fegyver, mert éppen az ellenzék volt az, amely a demokrácia és kisebbségek védelmének igyekezett magát feltüntetni. Akik bennünket nemzeti alapon akarnak támadni, azok a neveltségesség hibájába esnek. A magyar zászló kitűzésének kérdése részünkről nem volt korteszéköz, mert a kormány komolyan foglalkozik ezzel a problémával. Nem lehet kétféle mértékkel mérni. Ha a szászoknak megengedték nemzeti színeik használatát a román trikolór mellett, akkor miért ne engednők meg ezt a magyarságnak is? Még a parlament megnyitása előtt rendeletileg fogja a kormány e kérdést megoldani, még pedig oly módon, hogy megengedjük a magyaroknak, hogy

trikolórjukat a román zászló mellett kitűzhessék. A magyar trikolór közepében azonban a román állam címerét kell használniok.

A székelyudvarhelyi városi bizottság előtt az ellenzéki pártok egészen furcsa indokolással támadták Bethlen György nevéhez a „Contele” vé való megválasztását. Szerintük Bethlen György nevével a „Contele” (gróf) felesleges hozzáadás, mert az alkotmány nem ismer címetet és így

**Sretter János**

órák és ékszerész

Batthyányi-ucca 13. sz.

**Olcsó árak!**

Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

a szavazólapok és szavazatok semmik, mert a jelölt nevéhez „hozzáadás” történt. Ezzel szemben tény, hogy Bethlen grófnak szavazási igazolványa is Contele Gheorghe Bethlen-re van kiállítva és ezért a szavazólapon is ezt a nevet kellett használni.

### Vásárok jegyzéke.

Június 6-án, vasárnapon.

Allat- és kirakodóvásár: Füzeggyarmat, Tiszafüdvár.

Lóvásár: Budapest, X. ker., Keresztút ut 7-11. Tattersal és Lóversenytelep, Sopron.

Allatvásár: Kalocsa, Kunszentmiklós. Kirakodóvásár: Budapest, IX. ker. Országos vásártér.

Kikészített bőr és nyersbőr vásár: Budapest, IX. ker. Országos vásártér.

Borvásár: Budapest, IX. ker. Központi vásáresernok pincéiben.

Cserép- és mázsedényvásár: Budapest, IV. ker. Ferenc József-rakpart.

Június 7-én, hétfőn.

Allat- és kirakodóvásár: Enying, Püszabony, Hedervár, Istvánváros, Kapuvár, Kismária, Mezőcsát, Pécs, Tuskevár, Vasárosnamény, Zalaszabony.

Kirakodóvásár: Budapest, IX. ker. Országos vásártér, Kalocsa, Kunszentmiklós.

Lóvásár: Nyiregyháza — felhajtott lovak közül a 3 legkiválóbb kanca és 3 legkiválóbb magánmenü nárvertékű diakkal lesznek jutalmazva, tekintet nélkül arra, hogy azok tulajdonosai helybéli vagy vidéki lakosok.

Kikészített bőr- és nyersbőr vásár: Budapest, IX. ker. Országos vásártér.

Borvásár: Budapest, IX. ker. Központi vásáresernok pincéiben.

Cserép- és mázsedényvásár: Budapest, IV. ker. Ferenc József-rakpart.

Június 8-án, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Bussu, Cegléd, Gönc, Nagyeszék, Szentgyörgyvölgy.

Allatvásár: Sóskut.

Kirakodóvásár: Budapest, IX. ker. Országos vásártér.

Kikészített bőr- és nyersbőr vásár: Budapest, IX. ker. Országos vásártér.

Borvásár: Budapest, IX. ker. Központi vásáresernok pincéiben.

Cserép- és mázsedényvásár: Budapest, IV. ker. Ferenc József-rakpart.

Június 9-én, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Alattyán, Hegyfalva.

Sertésvásár: Orosháza.

Allatvásár: Lesencetomaj.

Kirakodóvásár: Budapest, IX. ker. Országos vásártér, Sóskut.

Borvásár: Budapest, IX. ker. Központi vásáresernok pincéiben.

Cserép- és mázsedényvásár: Budapest, IV. ker. Ferenc József-rakpart.

## Élénk színek, selymek, széles kalapok, világosdrapp harisnyák és krokodilbőr cipők.

A nyári divat forró nyárra készül.

A divat tropikus, perzselően forró nyárra készülődik. Sok minden mutatja a divatnak ezt a feltevését. — Elsősorban a színek!

— A tavalyi letompított paszteles árnyalatokat — mondotta a divat szabadjára engedett színek váltják fel. Hogy azonban a színek intenzitása csakugyan megmarad-e, az persze az időjárás alakulásától függ. Ha allandósul a felhős, esős idő, akkor egész bizonyosan a színek is halkabbak, diszkrétebbek lesznek.

— Az anyagok közül a selyem küzdötte fel magát az első sorba, — mondotta tovább. — A pamut divatja meghalt! Ennek az érdekes jelenségnek főleg a selyem olcsóbbodása adja meg a magyarázatát. A körülbelül 25—30 százalékos áresést egyrészt az idézte elő, hogy a francia szerződés folytán a vámtételek csökkentek, másrészt pedig: a selyemár a külföldön is olcsóbb lett. Ezzel szemben a pamuttextilárak drágultak. Magától értetődik tehát, hogy szívesebben hordják a selymet, amely olcsósága mellett még jobb is a pamut-grenadiménál. Nagyon divatosak a nyomott mintájú selymek, de az idén nem a csíkokat, hanem a széles, fantasztikus motívumokat kedvelik.

— A francia divatlapok — folytatta — most azon keseregnek, hogy a könnyű sportszerű, délelőtti ruha kiszorította a délutáni ruhákat. Lehet, hogy Párizsban ez így van, de Pesten az a helyzet, hogy a délutáni ruha szorította háttérbe a nyári estélyi ruhát. Ennek okát én a hosszú új divatában találok meg, amely elmossa a délutáni és estélyi öltözködés határmezsgyéjét.

A délutáni ruhákat nagy előszeretettel készítik voile-chiffonból, selyem mousselinből és könnyű georgetteből. Alapában meg lehet állapítani, hogy az említett anyagok mellett a crepe-de-chinét elhanyagolják. Érdekes, hogy a taft, amelyet Párizsban most annyira lansziroznak, még nem érkezett meg hozzánk. Egészen új, puha taftokról van szó, amelyek, bár jól tartják a formát, még sem merevek.

— Visszatérve a színekre: mind-egyik árnyalatnak megvannak a hívei. Feltűnő, hogy mostanában ismét gyakran látni a szürkét. Változatlanul divatos a royal-bleu, a terracotta, a bois-derose, a zöld. A sárga az idén nem sorakozik a kedvelt nianszok mellé.

Legolcsóbb

**butorvásár**

Saját készítményű keményfa és teljes háló-, ebéd-, konyhabendezések

**Bálint Sándor**

Kossuth ucca 5. szám.

Gambrinus átjáró.

— Érdekes, hogy mostanában már szélesebb karimájú kalapokkal kísérleteznek Párizsban. Lewis és Lamonnier új kreációinak a sorsa azonban attól függ, hogy csakugyan forróan tűz-e majd a nyári nap? De annyit már tévovázás nélkül megállapíthatunk, hogy azt a kiesi, fejformához hasonló kalapot, amelyet a párizsi argit-ban „bibli”-nek hívnak, már kiszorította a középnyáru új modell. Ez a kalap, mely többnyire lószőrből készül, hibátlan formájú s nem hasonlít félreecsapott cünderhez, mint azok, amelyeket tavasszal hordtak.

— A harisnyát illetőleg szintén nevezetes újság van! Már nem a testszínű, hanem a világos drabb harisnya a divatos. A cipő krokodil vagy gyíkőrből készül.

## Rejtvények

I.

**HAN • GYA**

II.

**Ródl** SZALMA

III.

**É**  
**FA**  
**E**

IV.

**m**

V.

**R** Nappal 12 óra **Y**

VI.

**A**  
**BOR**

## Álföldi Cipőüzem

árjegyzéke:

Női 1 pántos cipő	160 ezer
Női fél fűzős lack kapli	180 ezer
Női cipő divat pántos	250 ezer
Férfi cipő egész fűzős	200 ezer
Férfi cipő francia	250 ezer
Férfi cipő francia lack kapli	325 ezer
Férfi cipő fél lack kapli	250 ezer
Lack, krokker, antilop, pezsgő szandálak és gummi talpu vászon, pehelykényű fél chroom talppal a legolcsóbb árban.	

**Piac ucca 72. sz.**

„ROYAL” szállodával szemben.

## Mossóczy Zakariás és a magyar Corpus Juris keletkezése.

Dr. Iványi Béla könyve.

Dr. Iványi Béla a debreceni Tisza István tudományegyetem kiváló jogtörténe mi tanára egy újabb kitűnő munkával ajándékozta meg a magyar jogtörténelmi irodalmat.

A Magyar Tudományos Akadémiában székfoglaló értékezésül olvasta fel az első magyar Corpus Juris keletkezésének történetét és a hivatott jogtörténész összes készségével méltatja Mossóczy Zakariás nyitrai püspököt a XVI. század kitűnő gyakorlati jogászat és bíróját, aki kora jogbizonytalanságának közepette összegyűjtötte, feldolgozta és kiválogatta azokat a jogszabályokat, melyekre az akkori joggyakorlatban szükség volt, így igazán hasznos munkálato végzett.

Iványi Béla könyve most jelent meg nyomtatásban. Ebben először szól a Mossóczy család ősi községéről, a turócmezei Mosócról, mint a család névadó helységéről.

A második fejezetben röviden, tömören, a történész nagy felkészültségével beszél a Mossóczyak leszármazásáról, különösen tisztázza Zakariás származását.

A harmadik fejezet Mossóczy Zakariás születéséről, ifjú koráról, tanításáról és fiatalon történt elhalálozásáról szól. Ebben kiemeli a tudós szerző, hogy a kiválóan eszes ifjú 20 éves korában már nyitrai kanonok, trencsényi főesperes, aki káptalanját a király és az országgyűlés előtt képviselte több ízben. Kiváló jogtudós és bíró, 1580-ban nyitrai püspök.

Mint nyitrai püspök áldásos tevékenysége és bírói gyakorlata közepette gondol arra, hogy a jogszolgáltatás nagyobb biztonságára összegyűjti a törvényeket és kiadja nyomtatásban.

Igy jött létre az első magyar Corpus Juris 1584-ben. Ez az első, latin nyelven megjelent törvénykönyv volt sokáig használatban hazánkban. Mossóczy e munkával alapvető munkálato végzett hazai jogtörténetünkben és a legalaposabb mindama 36 kötet kéziratot gyűjtemény közül, melyek a millenárius hatalmas törvénygyűjteményig különböző korokban összeirattak és használatban voltak. Egy ilyen kéziratot törvénygyűjteményt őriz a debreceni kollégium anyakönyvtára is „Debreceni Codex” címen.

Végezetül ismerteti Iványi a Mossóczy gazdag könyvtárát és nagyon becses függelékben csatolja művéhez a vonatkozó okmány tárat.

Dr. Iványi Béla nagy és becses jogtörténelmi munkát végzett.

Munkásságát a Magyar Tudományos Akadémia méltatta legjobban, midőn nemcsak felolvasó ülésében megismertette a magyar tudós körökkel, hanem kiadványai sorában megjelentette.

**Kényszerkölcson kötvényeket vesz,**  
kényszerkölcson hátralékokat befizet  
TELEFON 143.  
**Dr. BALÁZS JENŐ BANKHAZA**  
Piac-uca 89.

## A debreceni sertésvásárokon ismét megjelennek a felvidéki kereskedők.

A hatóság nem korlátozza az üzletkötések idejét. Szaporították a vásárpénztár tisztviselői karát.

A vásárpénztár a vásári forgalom gyors lebonyolítása érdekében úgy az elszámolást, mint a külső szolgálatot végző alkalmazottak számát megszorította, aminek folytán az elszámolást ezenül 25 tisztviselő végzi, míg a mázsáknál 6 kötegyíró működik, a be- és kihajtás ellenőrzését pedig négy személy fogja ezentul ellenőrizni. A ki- és befizetések gyorsabb lebonyolítása céljából két egymás melletti befizetési és két ki-fizetési pénztár fog működni, de szükség esetén három pénztár fog végezni.

Az a körülmény, hogy a vásár hosszú időre nyulik ki és még a késő délutáni órákban vannak felek, kik a vásárban vannak oman dotálódik, hogy maga az eladók és vételek a késő délutáni órákba nyultak bele. Ezt a időt meg lehetett volna rövidíteni, ha a vásárt, — mint ahogy azt másutt teszik, — 12 órakor lecsöngetik, amely után vételek és eladók

sok már nem történhetnek, tehát az elszámolás a lecsöngetés után nem soká megtörténhetik és így nem lenne várakozó fél a vásárpénztárnál. Ez a lecsöngetés azonban nem célszerű, mert az eladók érdeke azt kívánja meg, hogy az adások ideje ne korlátoztassék.

Ha u. i. tudják a vevők, hogy déli 12 óráig lehet csak eladni és venni és látják a nagy felhajtást: akkor nem vásárolnak a vásár elején és mintegy kényszerítésként az eladókat az áraknak lecsöngetésére, mert tudvalevő dolog az, hogy a vásárokon sok eladó nem hajtja vissza az eladásra felhozott sertést, azt el kell adnia; eladja pedig olyan áron, amilyen áron kéri.

A vásárpénztár széles körű agitációjának eredménye az, hogy az elszakított magyar felsővidéki városok kereskedői ismét megjelentek a debreceni piacon és Kassára is történtek jelentékeny vásárlások.

## Menhelyre utalja az állam a munkanélküliek gyermekeit.

A menhelybe utalás csak a munkanélkülség tartamára szól.

Naponta lehet látni az utcákon, hogy jobbruhájú járókeleket sokszor utcákon keresztül kísérnek rongyos, tépettruhájú 8—10 éves kislányok, kislányok, hogy rendszerint erőszakos fellépésükkel pár száz koronát szerezzenek a legszükségesebb betevőfalatra.

Mikor ez az utcai gyermekoldulás divatba jött,

az emberek könnyebben adakozókká váltak és még azok is, akik egyébként nem igen szokták fáradsztani magukat az alamizsnadással, a gyermekek miatt kivételt tettek és rááldoztak pár száz koronát.

Ezt a gyermekoldulási rendszert azonban a hatóságok nem nézték jó szemmel és később a közönség rész-

véte is elfordult felőlük, másrészt érzéketlenné is vált, úgy, hogy hiába nyújtogatják alamizsnára kezeiket ezek a kis apró proletárok.

alig-alig tudnak valamit naponta összekoldulni.

Ez a jelenség nem kizárólag debreceni, hanem országos, úgy, hogy maga a kormány is foglalkozott már ezzel a kérdéssel és bár törvényhozási uton is szabályozva van már az elhagyott gyermekek nevelési ügye, az állami gyermekmenhelybe való utalás révén most újlag rendeletet bocsátottak ki valamennyi törvényhatóságokhoz, felhiva a törvényhatóságok figyelmét arra, hogy

a gyermekmenhelybe utalást

## Szászoló felek figyelmébe!

# CSURKA

## „Kogyelet” Temetkezési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásós, 2 lovas gyászkocsi: **750 ezer korona.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint **mindég a legmérsékeltebb áron.**

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

## Csurka

„Kogyelet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-uca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

kiterjesztik azon szülők gyermekeire is,

akik időlegesen munkanélkül vannak és nem bírják eltartani gyermekeiket. Sok katasztrófát családirtást előz meg ezzel az állam és szükséges, hogy a rendeletnek a hatóságok minél szélesebb körben való propagálása révén érvényt is szerezzenek és felszedék az utca elhagyott gyermekeim kívül azokat a gyermekeket is, akiknek a munkanélkülség miatt nem jut betevő falatra.

A miniszter rendeletében figyelmébe ajánlja azonban a törvényhatóságoknak, hogy a gyermekmenhelyre való utalást a munkanélkülség esetén csak olyan családoknál vegyék igénybe,

ahol a szülők tényleg saját hibájukon kívül nem tudnak munkához jutni

és csak addig az időtartamig tartásuk menhelyben az illetők gyermekeit, amíg a szülők állandó munkához nem jutnak.

Véres szerelmi dráma Miskolcon.

Hétfőn délelőtt véres szerelmi dráma játszódott le a diósgyőri gyártelepen. Ujvári József huszonkét éves munkás ma több kézzurással megölte Pálffy Mária harmincnégy éves munkásleányt. Tettének elkövetése után Ujvári önmaga ellen fordította a kést és két súlyos sebet ejtett magán. Életbenmaradásához kevés a remény.

Urológiai-, vese-, hólyag- és végbélbetegéknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan csökkenti a székelési zavarokat. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a **Ferenc József** víz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerüzletekben, drogeriákban és fűszerüzletekben.

## WESTEND-szálló

BUDAPEST, VI., BERLINI-TÉR 3.

(Nyugati pályaudvaron.)

TELEFON: L. 920—64.

Hideg és melegvíz minden szobában

Fürdők. Lift. Rádió.

Uccai szobák ára: 40.000 K-tól — 70.000 K-ig. Hosszabb tartózkodásnál árendemény.

PONGRÁCZ SÁNDOR igazgató.

## Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az új évben műhelyemben

## bevezettem az évi általány rendszert

Vállalok: társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, lövasszállást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak **árendemény!**

Szíves támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

## KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovács m.

Bőszörményi-ut 48. sz.

## Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

A városi iparhatóság a múlt héten a következő iparosokat és kereskedőket jegyezte be lajstromába:

Kardos Péter fuvaros, özv. BBlum Sámuelné szatócs és korcsmáros, Szedlár Vilmosné kávémérő és kitűző, Weisz Benjaminszatócs, özv. Kapitány Józsefné seprű és faedénykereskedő, Batiz Mártonné és özv. Barta Károlyné magyar béles és házi téstakészítő, Setinhard Mária női szabó, Hartstein Herman szatócs.

Zelihár Jánosné gyümölcs, déligyűmölcs, zöldség, főzelék, dinnye és cukorka kiskereskedő, Schwarcz Kamilla rőfös-, kézmű-, rövidáru-, női- és férfidivat-, női konfekció-, bazár- és piperecik kiskereskedő, Elek József béreséplő, Szatmári Gábor tojás baromfi, gyümölcs, déligyűmölcs és főzelék kiskereskedő, Nánási Istvánné virág és palánta kiskereskedő.

**A sepsizentgyörgyi Rókák jeles dolgai** A liberális oláh éra Róka Izidort tette meg annak idejében Sepsizentgyörgyön primárnak E jeles férfi üzleti alapon intézte ténykedéseit. A 35 éve fennálló önkéntes tüzoltóegyesületre új alapszabályt oktroált, amelynek alapján ő lett az egyesület elnöke és főtisztviselőjének becsapódott barátait. Célul azt tűzte ki, hogyan lehetne a tüzoltóság segítségével minél több pénzt elkapartani. E végből a városi tanács által f. év elején 80 ezer lejt utalt ki a tüzoltóegyesületnek s ebből társaival együtt nem kevesebb, mint 67 ezer lejt vágott zsebre különböző címeken. Mínt hogy 10.000 lejt primári havi fizetését keveselte, primári ténykedése idejében tüzoltóegyesületi elnöki minőségében az egyet pénztárából külön havi 10.000 lejt fizetést (?) vett fel. Most bünvádi eljárás folyik Róka és társai ellen és szenzációs letartóztatások állanak küszöbön.

## POLOSKA SVÁBBOGÁR PATKÁNY

24 órán belül írtható szabadalmazott írtószerszettel. — Nagyon olcsón kapható

### STERN

festéküzlet, PIAC-U. 10. Bikával szemben.

Közbejött okok miatt neveltségűs potomárért megkapható a Thaly Kálmán uoca 9. — Darabos uoca 48. sz. LELESZ-féle, hatalmas telkű nagy

## sarokház !!

Az ingatlan eladása feletti rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda (Veres-u. 9.) Odaadja a legelső jelentkezőnek 200 millió koronáért is, a rajta levő fűszerüzlet összes berendezéseivel együtt. o-o-o-o-o

## Az üzlettulajdonos záróra után is dolgozhatnak lehuzott redőny mellett üzletében.

### A hatóság új rendelkezése.

Egyes kereskedők azt kérték a hatóságtól, miszerint engedje meg nekik, hogy az üzlettulajdonosok lezárt üzletait mögött az üzletben záróra után is dolgozhassanak. A kérelem teljesített.

A nyílt árusítási üzletek záróját szabályozó 1922. évi kereskedelmi miniszteri rendelet az egyenlő verseny feltételek biztosításán kívül az üzleti alkalmazottak védelmét, munkakörülményeik kihasználásának megakadályozását célozza. Nem vonatkozik azonban arra az esetre, hogy az üz-

lettulajdonos a zárórán túl, lezárt redőny mellett dolgozhat-e vagy sem. Ellenkezőleg: nem lehet vitás, hogy lehuzott redőnyök mellett az üzlettulajdonos az üzletben bent dolgozhat, mert erre nézve törvény intézkedik. A törvény u. i. zárvarázsra nézve előírt idő alatt csak az alkalmazottak foglalkoztatását tilalmazza. Vasárnap azonban az üzlettulajdonos sem tartózkodhat bent az üzletben, mert erre a vasárnapi munkaszünetet szabályozó miniszteri rendelet lehetőséget nem nyújt.

## Négy hónap múlva jönnek a pengő bankjegyek.

### Az új ezüst, nikkel és ércpénzek.

Uj évtől már csak a pengő számítás lesz kötelező.

Az új valutáról szóló törvény tudvalevően új intézkedik, hogy a pengőérték 1927 január 1-én kötelező formában lép életbe. Erről a kérdésről Temesváry Imre képviselő, a kormány pénzügyi előadója, a következőket mondotta:

— A pénzverdében erősen folyik a munka. Mivel azonban a pénzügyi kormányzat, igen helyesen, arra az álláspontra helyezkedik, hogy részletekben nem bocsát ki váltópénzeket, még néhány hónap elteltik, míg az új bankjegyek és érmék forgalomba kerülnek. Ugy tudom, hogy a papírpénzeket és pedig az 1, 5 és 10 pengősöket október végén bocsátják forgalomba, a váltópénzek pedig novemberben kerülnek ki a pénzverdéből.

Az 1, 2 é 10 filléres bronzérmék,

a 20 és 50 filléres nikkel érmék, az 1 pengős ezüst érmék, valamint a 10 és 20 pengős arany érmék november első napjaiban adatkak ki a Nemzeti Bankból a nagyközönség kezébe. Ettől az időtől kezdve 14 hónapon keresztül, vagyis 1928 január 1-ig ugy az új pengő és fillér érmék, valamint a ma is forgalomban levő papírpénzek egyaránt érvényben maradnak.

Ujévtől kezdve csak a pengőszámítás lesz kötelező, a papírpénzek azonban használatban maradnak, mindaddig, amíg a Nemzeti Bank fokozatosan be nem vonja a jelenlegi papírpénzeket. A pénzügyi kormány ugy tervezi, hogy a jelenlegi papírpénz, amely 1927 január 1-e után a Nemzeti Bank pénztárába kerül többé onnan ki nem jön és így a

jövő év közepe táján előreláthatólag papírpénz már aligha lesz forgalomban.

## Kisleány az égő nyulketrecben

Egész testén sulyos égési sebekkel borított négyéves kisleányt hoztak be a nagykanizsai közkezdő Gyékényesről. Az apróság a mindössze egy évvel idősebb leánytestvérel a házuk végében álló nyulketrecben játszadozott. A nagyobbik a konyhából gyufát kerített és meggyújtotta a ketrec körül felhalmozott szalmát.

Már lángban lobogott az egész ketrec és a csöppesség még mindig nem tudott abból kiszabadulni. Végül is a nagy sikoltozásra előkerült valahonnét a nagyapjuk és az hozta ki összegezve a kis gyermeket a ketrecből. A tűz elpusztított egy pajtát és más gazdasági melléképületeket.

## A világ legnagyobb boroshordója.

Kevesen tudják, hogy a világ legnagyobb boroshordóját a Tata melletti Baj községben őrzik az Esterházygrófok országos híri pincészetében. Ott áll árván, üresen az 1205 hektoliteres hordó, amelynek 180 mázsa a sulya. Utoljára 1886-ban volt tele a 7 méter hosszú és 7 méter magas hordó, amelyben évekkel ezelőtt egy szüreti mulatságon husz pár ropta a csárdást. A csodahordót az ezernyolcszázas évek elején csináltatták Esterházy Ferenc gróf külföldi vadászvendégei. Magyar iparosok készítették a remek faalkotmányt, amely ma is egyedülálló a világon.

## BUTOROK

elismeren a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

## DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-uoca 4. Kedvező fizetési feltételek!

Eladás nagyban és kismennyben.

Polgári kis

## vendéglő

melynek korlátlan kimérése van — a város legelőkelőbb uccájában — lakással és az üzlet teljes berendezésével együtt, hirtelen közbejött okok miatt olyan potomárért megkapható, hogy annyit csak egy üres lakásért is fizetnek ma lelépési-díjat. 30 millió koronát kérnek érte! Olcsó lakbér. — Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen — a Nagy Lajos Irodában, Veres uoca 9. szám alatt.

Úrnak

Parasztuak

egyformán használ

a valódi Dr. SZELENYI-féle

## Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpólo háziszser.

**Mindenütt kapható.**

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.

Próbátüveg: 13.500. Középtüveg 33.000 Nagyüveg: 75.000 korona.

## Női-, férfi-, gyermek fürdőruhák és DRESSZEK érkeztek

## Petrik Károly és Társa

rőfös és rövidáru üzletében

DEBRECZEN, SZENT ANNA UCCA 5.

Ruhavászonban és harisnyákban nagy választék.

Szolid, szabott árak!

Tisztelettel értesitem, miszerint a

## Tolnai Dániel-féle

## kovács és kerékgyártó műhelyt

## Eötvös-u. 18. sz. a. átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

**Telopemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett. — Naponta állatorvosi rendelés.**

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel

## IFJ. VARJASSY IMRE

kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester

Eötvös-uoca 18.

### A nagyerdei pásztor-játékok sikere.

Az időjárás nem kedvezett a nagyerdei pásztorjátékoknak, a borús idő sokakat elriasztott a kimentéstől, de így is szép előkelő közönség gyűlt össze az ergetemi klinika melletti tisztáson s valóban kedves művészi élvezetben volt részük.

A bölcsészeti tudományi kar francia szemináriuma, mely az ötletes szabadtéri pásztorjátékok rendezte, minden dícséretet megérdemel. Az előadások közben és a pásztorjáték befejezése után a büffék körül cigizve mellett táncra perdült a fiatalság és kellemesen töltötték el az időt.

### Az iparostanonciskola önképzőkörének záró-ünnepélye szép sikert hozott.

Az iparostanonciskola leány és fiú önképzőköre szépen sikerült évzáró ünnepélyt tartott tegnap este, amelyen nagy számban jelentek meg az érdeklődő hozzátartozók.

Az ifjúsági énekhar Kulsár Ferenc vezetésével, a zenekar pedig Ródi István vezetésével igen szép fellépéssel tett bizonyítást. Nagy sikert aratott a Varga Irén és Szathmári Irén táncduettje. Tóth Pirooska, Nagy Margit és Bartha Sándor szavalata és Szecczer Aranka énekszámja, Dícséretre méltó buzgalommal oldották meg feladatukat az előadott két egyfelvonásos darab szereplői is. A rendezést Berki Géza és Dáner Erzsébet ügyesen oldották meg.

Általában örömdetesen nagy fejlődésről tett tanúságot az önképzőkör, amely a dr. Gulyás István igazgató vezetésével alatti folyó komoly munka megérdemelt eredményre.

### A mai rádió műsor.

- 9.30 Budapest (560): Kosmetika.
- 10.00 Budapest (560): Zenés műs.
- 11.00 Bécs (531): Hangverseny.
- 12.00 Budapest (560): Matiné.
- 3.00 Budapest (560): Mesék.
- 4.00 Budapest (560): Előadás. Bécs (531): Zene.
- 5.00 Frankfurt (470): Hangverseny.
- 5.30 Budapest (560): Hangverseny.
- 6.00 Róma (425): Hangverseny.
- 7.00 Budapest (560): Operaház.
- 8.00 Bécs (531) Opera.)
- 9.00 Milano (320): Hangverseny.
- 10.00 Budapest (560): Jazz-band.
- 11.00 Berlin 504—571): Táncczene.

### Arverési hirdetés

A városi Tanács a Fűvészkeret u. 4. sz. városi tulajdon képező telken épülő bérházban létesülő üzlethelyiségek és lakásoknak az 1926. évi november hó 1-ső napjától és a Szent Anna- és Batthyányi uccák sarkán épülő városi bérházban létesülő üzlet, iroda, műterem helyiségek és lakásoknak az 1927. évi május hó 1-ső napjától kezdődő három év időtartamra eendő bérbeadására nyilvános, szóbeli árverést hirdet.

Ez árverést az erre kiküldött bizottság a f. évi június hó 9-ik napjának d. e. 10 órájkor fogja a városi házban tartományban megtartani. — Árverési szándékozók tartoznak a kiküldési ár 10 százalékát az árverelő bizottság kezéhez készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban hátnapénzüll az árverés megkezdése előtt letenni, vagy annak a város házipénztáránál előzetesen történt letételéről a pénztári elismervényt átsegélyeztetni.

A kiküldési árakat is magukban foglaló részletes árverési feltételek, valamint a bérházak alaprajzai a jog és pénzügyi ügyosztály hivatalos helyiségében (Városháza, emelet, 36 szám) a hivatalos órák alatt (d. e. 8—2-ig) megtekinthetők.

Debrecen, 1926. május hó 31.

A városi Tanács.

### Lovagias affér, amelyből tizenöt lovagias affér keletkezett.

Sipos Zoltánt 15 napi fogházra ítélte a debreceni törvényszék. — A többi vádlottakat is elítélte.

Mórász Pál és Torma Kálmán debreceni lakosok között ez év március 2-án lovagias ügy keletkezett, amelybe bekapcsolódott Sipos Zoltán nvug. főhadnagy és Öregh János is. Sipos Zoltán és Öregh János ebből az ügyből kifolyólag március 11-én egy közismert úri családnál súlyosan sértő kifejezéseket használt Torma Kálmánra, akinek ez tudomására jutott. Torma Kálmán első felháborodásában erős hangú levélben vonta felelősségre Sipos Zoltánékat, egyben feljelentést tett egy katonai parancsnokságnál, mint a járásbírósnál.

A katonai parancsnokság Sipos Zoltánt utasította, hogy tegye meg a maga részéről a feljelentést a járásbírósnál Torma Kálmán ellen.

A járásbírósg tegnap hozta meg az ítéletet, mely szerint a kihallgatott tanuk vallomása alapján bűnösnek találta rágalmazás vétségében Sipost és Öregh Jánost. Sipost 15 napi fogházra és 1 millió koronára, Öregh Jánost pedig 2

napi fogházra, amely naponként 100 ezer koronával megváltható és 100 ezer korona mellékbüntetésre ítélte.

Torma Kálmánt a Sipos Zoltánhoz intézett erős hangú levélért — bár ezt a járásbírósg megállapítása szerint felháborodásában írta — 1 millió 200 ezer fő és 300 ezer korona mellék büntetésre ítélte.

A bíróság kimondta egyben, hogy az ügy iratait Sipos Zoltán felettes hatóságához terjeszti fel jogerőre emelkedés után.

Értesülésünk szerint a tanukat a tárgyalás bezárása után Sipos Zoltánék provokálták. Ezekkel a Torma—Mórász afférból keletkezett lovagias ügyek száma nem kevesebbre, mint 15-re emelkedett. A tárgyalásvezető bíró súlyos szavakkal ítélte el a párbajhisztéria elharapozását s az iratokat áttette a királyi ügyosztályhoz, hogy indítson büntető eljárást a párbajmánya e tipikus kivívésének vétkesei ellen.

### Nagyszabású előkészületek az ipari kiállításra.

A végleges időt megállapították. — A főváros és a vidék érdeklődése.

Több ízben közöltük már, hogy az Ipartestület a nyár folyamán a megyei iparosság bekapcsolásával ipari kiállítást és vásárt rendez. A kiküldött sok száz tájékoztató felhívás nem maradt hatás nélkül, mert a jelentkezések bizonyítják, hogy erre az alkalomra iparosaink ugyancsak vártak, s a kiállítás iránt nagy lelkesedéssel vannak.

Megjelentek városunk hirdető oszlopain is a hatalmas plakátok, melyeken jelezve van, hogy a kiállítás és vásár az előbbi közlésektől eltérően július hó 25-től augusztus hó 1-ig fog tartani.

Bár a kiállítás csak megyei lesz, mégis nemcsak a távolabbi, hanem a fővárosi iparosok is érdeklődnek a kiállítás iránt.

A kiállítás a Kollégiumban lesz megrendezve. Rendelkezésre állnak a földszinti és emeleti termek s a nagy udvar. A kiállítási bizottság egyebek között felhívja városunk és a megye iparosait, hogy a kiállításra és vásárra minél többen készüljenek fel s azon saját jól felfogott érdekében vegyenek részt.

Jelentkezési ívet az Ipartestület hivatalában díjtalanul kaphatják.

Felkéri ezúttal a bizottság mindazokat, akik jelentkezési ívet kaptak, hogy azt soronkívül juttassák vissza az Ipartestület hivatalának, ahol a kiállításra és vásárra vonatkozólag minden felvilágosítást készséggel megadnak.

### Bibmó hullás.

Súlyos vesztéség érte Papp Jánost és feleségét Majdek Terézt, az alig három éves leánykájuk a kis Bőcsike néhány napi betegség után ma váratlanul elhunyt. Temetése holnap délután 3 órakor lesz a rom. kath. temető kápolnájából. Az elhunyt szülein kívül még kis testvérkéje Mariska gyászolja.

### A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya június 8-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében felolvasó ülést tart.

Huszezer korona egy sorsjegy az állam sorsjáték június 10-iki húzására. Kapható minden bank és sorsjáték üzletben, postahivatalokban, dohánytözsdeben. Főnyeremény 200 millió, jutalom 300 millió, azután 50 millió, 20 millió, 10 millió, 5 millió stb. stb., melyeket készpénzben fizetnek ki. Mindenki vegyen e közkedvelt állami sorsjegyekből, mert ezáltal nemcsak saját szerencsésének esélyeit szolgálja, hanem számos közhasznú és jótékony intézmény támogatását mozditja elő. Az államsorsjátékot a székesfővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság lettőosztálya rendezi.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonaink és ismerőseinknek, kik szeretettel jó feleségem végtisztesség adásánál megjelentek és részvételükkel fájdalmainkat enyhítették ezúton mondunk halás köszönetet. Kovács Sándor

### Schaff János tánciskolájában a Korona dísztermében az új táncanfolyam 7-én, hétfőn veszi kezdetét.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk halás köszönetet mindazon rokonoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlenül jó férjem, szerető édes anyám, temetésén megjelenésükkel, részvételükkel mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. Debrecen, 1926. június hó 6. özv. Nánássy Gáborné és családja.

### Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tőkerek újjáéltése Sípkovits Béla üveg műipari vállalata, Szív u. 14—18. Telefon 356.

**Pénzkölcsönt** fődbirtokra, házra, legolcsóbb kamattal mellett folyósítat, mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz **Glanz László irodája** DEBRECEN, HATVAN UCCA 29. TELEFON: 14—18.

### Az iskolapadból kiakarta rángatni a mostoha gyermekét.

Ifj. K. Nagy Mihály biharnagybajomai napszamos hatóság közeg elleni erőszak vétsége miatt került tegnap a debreceni törvényszék elé, mert 1925 november hó 11-én Papp Gyula elemi iskolai igazgató tanítót a hivatása jogszerű gyakorlásában akadályozta azzal, hogy az iskolában megjelenve, mostoha gyermekét a padból kiakarta rángatni és az előadásról elvinni. Papp Gyula azonban csendőrt küldött s így ifj. Nagy Mihály eltávozott az iskolából.

A mai tárgyaláson ifj. K. Nagy Mihály tagadott. Nagy derűtséget keltett, mikor az elnök kérdésére: — Ugye-e maga mérges ember? — azt válaszolta: Igen, mikor haragszom!

Papp Gyula előadta, hogy a gyermek haza küldte az iskolából, hogy takarítsa meg a csizmáját s a vádlott ezért ment fel az iskolába és ezért támadta őt meg durván. A bíróság ezek után bűnösnek találta Nagy Mihályt s egy hónapi fogházra és 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

### Sport.

DBSC NTE Ma délután fél 5 órakor a Diószegi uton játsza le a DVSC az országos bajnokságot a selejtező mérkőzést a jóképességű Nagykanizsai TET-el. A DVSC erre a mérkőzésre mar Keviczkyvel (volt FTC) és Szalaival (volt Törekvés) megerősítve áll fel. Erős küzdelem után a DVCS győzelme várható.

A magyar-cseh válogatott mérkőzés játszódik le Budapesten. A magyar csapat összeállítása: Fischer—Fogó II., Senkev, Fuhrmann, Rabró, Borsányi, Braum, Takács, Pataky, Schlosser, Kohut.

Szegeden a Szombathelyi AK és Szegedi AK játsza le az országos bajnoki selejtező mérkőzést, a győztes az FTC-vel kerül össze.

### Színház.

Vasárnap délután fél 4 órakor „Ar alvó férj. Vigjáték.

Vasárnap, június 6. Az Andrássy uti Cabaret vendégjátéka.

Hétfő, június 7. dr. Szabó Juci. Vigjáték. Titkos Ilona m. v. Bérletszünet.

Kedd, június 8. Mienk az éjszaka Színház. Titkos Ilona m. v.

Szerda, június 9-én. Alexandra. operette. Kolbay Ildikó m. v.

Csütörtök, június 10. A csirkefogó. Hegedüs Gyula m. v.

### Az Andrássy-uti színház vendégszereplése.

A Csokonai színház színpadán tegnap este a fővárosi Andrássy uti színház társulata vendégszerepelt. A kis társulat speciális területet a jóízű egyfelvonásos életképek és tréfák képezik. Ezek között is komoly művészi értéket mutat fel a „Szárzság” című egyfelvonásos, mely tárgyat a népeletről veszi. Ennek előadásában pompás alakító készségével első helyen Dajbukát Ilonát kell kiemelnünk. Igazi magyar népi jelleg zománcza be minden mozdulatát. E téren kitűnő partnere Bárony István.

A kabaréstílust Póross Béza képviseli. Finom eszközökkel mulattat. Kondor Ibolya szononait sokáig tapsolta a közönség. Nagy Sikere volt Fodor László „Katalin” című szellemes egyfelvonásosában is.

Czobor Ernő jeles alakító és diszkrét konferanszié.

A közönség jól mulatott Sz.

### Az Andrássy uti együttes vendégjátéka Debrecenben.

Tegnap és ma játszik a legkedvesebb művészeink Boross Gézával az uti színházban.

Az Andrássy uti együttes csak a színházban játsza a teljes műsot — másutt nem!

El ne olvassa! Hétfőn a „Dr. Szabó Juci” és kedden a „Mienk az éjszaka” darabokban vendégszerepel Rudapest kedvence, a legnagyobb prózai művésznő, a csodaszép Titkos Ilona a színházban.

Bucus hét a színházban. A hétfő és keddi Titkos Ilona vendégjátéka után szerdán rendez helvárrakkal Alexandra kerül színre Kolbay Ildikó vendégfellépésével.

Csütörtökön, csak egy este Hegedüs Gyula a legnagyobb magyar művész vendégjátéka a Csirkefogó főszerepében!

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: Vasárnap, június 6.

**Apollo:** Ki a ghetóból, a főszerepekben Henny Porten és Jacob Tjedtke. A német filmgyártás remeke, amelyet közkívánatra reprizben hozunk a vászonra, a maga tiszta valóságában tárja elénk a mai életet, kissé idealizálva, kissé megszülvé a művészet szemüvegén keresztül, de mindég hiven a való életnél maradva. Ebben a filmben Henny Porten minden eddigi alakításánál jobbat nyújt, művészibb és tökéletesebb játékkal újabb híveket hódít magának. A mellékszerepek is elsőrendű művészek kezeiben vannak. Kisérő: Corvin Híradó.

**Urániában:** E. Marlitt regénye filmváltozatban. A vénkisasszony titka 8 felvonásban. A regény feldolgozása filmre igen sikerült, derek becsületes német munka, amely a rendezésben szikrázó új ötleteket nem hoz, de egészben véve magas színvonalon álló alkotás. A legnagyobb értéke a filmnek, hogy szereplői kitűnően vannak összeválogatva, mindegyik valóságos karakteralak, a főszereplő pedig Marcella Albani fölötté rokonszenvenessé teszi az ártalanul szenvedő leány alakját.

**Vigszínház:** Csak felnőtteknek! Világatrakció! — Közkívánatra! Kellermann világhírű regénye, a Schellenberg testvérek filmen, 10 felvonásban. Conrad Veidt, minden idők legjobb filmjátékosja alakítja a testvérek kettős szerepét. A két fiúr közül az egyik pénz és hatalom után rohan, a másik modern Krisztusként embertársainak él. Különösen a rossz testvér figurájára olyan színei vannak Conrad Veidtnak, a mit senki sem tudna utána csinálni. Ez a film harmonikus, hibátlan munka, amelynek a legkisebb részlete is maradandóan vésődik lelkünkben. Még az epizód szereplők szereplők is elsőrangúak.

Hétfőn, kedden — Junius 7—8-án.

**Uránia:** Két sláger egy előadásban! Amit egy asszony megtanul, főszerepben Milton Sills és Marguerite De La Motteel. A pénz nem boldogság, társadalmi dráma.

**Vigszínház:** Közkívánatra! Boletyn Anna, a nagydők drámája 6 felv. Főszereplők: Henny Porten és Emil Janningssal.

**Jönnek!** Bettauer Hugó „Der Herr auf der Galgenleiter” című regénye után „Fekete létfő” és Harry Pielle Halál megvetője.

**„Meteorban” vasárnap** „Barra—Karrah a néma vádló”. Világatrakció! Főszerepben: Barra—Karrah a farkas kutya. Kisérő film: „Fagyos bangulat”. Előadások 3 órától.

408—1926. kgysz.

### Arverési hirdetés

Debrecen szab. kir. város árvaszékének 3611—5516—1926-ban sz. határozata folytán közzhírré teszem, hogy kiskoru Sturm Jenő tulajdonát képező házi-ingóságait, valamint egy sárga, egy fekete kocsit, egy talyigát, vadász-fegyvert, villamosmotort stb. 1926. évi június hó 11-ikén, pénteken d. e. 9 órakor Darabos u. 52. szám a házánál nyilvános árverés útján elfogom adni.

Vételi illetéket vevő tartozik megfizetni.

Debrecen, 1926. évi június hó 5.

Kiss Kálmán,  
városi közgyám.

## A Ford-művek nagyszabású bemutatója.

A Ford-karaván három napos debreceni tartózkodásának részletes programja.

A világhírű amerikai Ford művek reklám-karavánja 70 napos magyarországi utján, június 7-én Debrecenbe is ellátogat, hogy a világ legnagyobb autógyárának az autóit és a gazdaságokban ugyszólván nélkülözhetetlen Fordson traktorokat munkaközben bemutassa.

Hétfőn délelőtt 10 órakor a karaván felvonulást tart a főbb utcákon. Délelőtt 11 órakor fog lefolyni az autók bemutatása a Széchenyi uca végén lévő vásártéren.

A Fordson traktorok bemutatása délután fél 4 órakor lesz, fűkaszás és tárcsázás közben a nagyerdei Czirják csószház mellett, amely a Hadházi-uton vagy a nagyerdei vilamos végállomástól 10 pernyi sétával megközelíthető.

Az ingyenes mozielőadás este 9 órakor lesz megtartva a Széchenyi uca végén lévő vásártéren. Vetített reklámképekben bemutatásra kerülnek a Fordson traktorok működés

közben, mint gazdasági és ipari üzemgépek. A 10 milliomodik Ford-autó elkészítését és elindulását. A Fordkaravánfelvonulását Budapesten.

A keddi nap programja ugyanaz. A bemutatót a Magyar Mezőgazdák tisztviselői kirendeltsége rendezi, mint a Ford Fordson autonizált képviselője.

A tartósságuknál és üzembiztonságuknál fogva nagy elterjedtségnek örvendő Ford autók és Fordson traktorok állandó kereslet alatt állnak, ami nem kis részben annak is tulajdonítható, hogy a képviselői olyan jó kezekben van, mint a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete.

A nap-nap után érkező megrendelések azt bizonyítják, hogy a Ford autók és traktorok a legelőnyösebbek. Már a legtöbb gazdaságban Fordson traktorokat látjuk dolgozni, amelyek nagy részben pótolják az állati és emberi munkaerőt s olcsóbbá teszik a munkavégzést.

## A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

**A színház udvarán** hirtelen oda szól Rózsa Feti Hermann Mancinak:

— Nézd csak ott azt a kővet urat, aki most meg igyvet váltani a színházi pénztárhoz. Látod?

— Látom.  
— Annak köszönhetem, hogy most itt állok egy huncut krajcár nélkül.  
— Ne mondd.  
— De mondom. Kölesön kértem tőle és nem adott.

**Szömörkényi Franciska daltal választól.** Lengő, finom, könnyű ruhában libeg a színpadi próbára Szömörkényi Franciska. A színház udvaron már utját állja Müller Mátyás igazgatóhelyettes.

— Drága Franci, korán lesz. Mi van magával, hogy ilyen hűvös időben ilyen könnyű ruhában jár.

Franci, azért operett énekesnő, hogy dallal feleljen. És ugy is tett. Hangosan nótázta el:

Nem tudom mi az oka,  
Tán a tavasz.  
Ugy érzem, nem vagyok  
Már ugyanaz.

Matvi bácsi erre rögtön levelet írt Remete Gézáknak, az operették főrendezőjének, hogy ha a próbán jelentkezik egy úri finom, lenge hőveveske s azt mondja, hogy ő Szömörkényi Franciska, ne higvie el neki... Nem ugyanaz!

**Azon tárgyaltak a színészek,** hogy pénteken délután biciklis kirándulást rendeznek a szoboszlói hőforráshoz. Mindenkit megkérdezték, hogy rá ér-e és kiön-e pénteken a kiránduláshoz. Virágháti sem kerülhetette el a kérdést: — Hát te Laci mit csinál pénteken? — Kérdi Krompachy.  
— En, pénteken... bűntölök.  
Rögtön rákiált Csolnakszvy:  
— Akkor meghívtak pénteken ebédre.

**A Csokonai színház négy fiatal tagja:** Nagy Böske, Tendl Margit, Besse Miklós és Kiss Árpád vasárnap este Budapestre utaztak, a színészegyesület hivatalos fóruma előtt tartandó vizsgára. A Kornevillai harangok klasszikus operett első felvonásában még játszottak, a második pedig javában folyt s ők már a vasutnál drukkoltak. Szigorú rendelkezéssel utaztak. Korán reggel érkeznek. Azonnan a színészegyesület palotájába mennek. Pemezés nélkül jelentkeznek. Levizsgálnak és délután egy órakor már a nyugati pályaudvaron lesznek, nehogy lekéssék a gyorsvonatot, amely este hat órakor érkezik Debrecenbe. Mind a négyen ugyanis látszanak az Alvó férfi című vígjátékban s nagy baj lenne, ha éppen a premiére pontosan jelen nem lennének.  
Thália négy napjelöltje beült a budapesti vonatba s hol az egyik, hol a má-

sik aludt csak egy félórát. Fáradtan érkeztek Budapestre. Kiss Árpád már jart a fővárosban. Ő vezette a kis társaságot Persze az Andrássy uton keresztül.

— Ez a magy. kir. opera! — mutatta fölénvesen. — Ide kerülök én nemso-kára.

Nagy Böske és Tendl Margit a csudaszép palotára merészítették a tekintetüket s ahig lehetett őket rábírní, hogy tovább menjenek. Mig a Rákóczi ut végén lévő színészegyesületi palotához értek Kiss Árpád megmutogatta nekik a Renaissance színházat, a Fővárosi operett színházat, a Nemzeti színházat, a Városi színházat és Nagy Böske Tendl Margittal ugy néztek valamennyire, mint édes álmaik tündérpalotáira.

Nagy Böske pedig mindannyiszor elkezdte szavalni:

— Istenem, de szép ez a Pest, de szép s benne milyen uri s milyen finom a nép.

Es ezt a verset: A falusi kis lány Pesten' szavalta a vizsgán is. De annyi átérzéssel, hogy külön dicséretet kapott érte.

Még jobban elfáradva érkeztek a Rákóczi ut végére s a nagy bűmulat után csak most jutott eszükbe, hogy még nem is reggeliztek. Bementek egy kis kávéházból. Megrendelték a kávé... Vártak... Haamosan hozták is.

— Szent Isten! — kiált fel Besse. — aki éppen ebben pillanatban nézett fel a szemközt lévő órára — kilenc óra elmúlt tíz perccel. A vizsga megkezdődött.

A pincér nem tudott hová lenni, mikor vendégei kalapjuk után kapkodtak és hanyat-homlok rohantak ki a kávéházból. Szaladtak szegények autók villanyvécik kocsik szekerek közt a Színészegyesület palotájáig s lihegve rontottak a lépcsőn felé, mikor már halátszótt a kiáltás:  
— Tendl Margit!

Közülök szólították az egyiket. A többi három legalább kifuihatta magát, amig Tendl Margit a Suhanc operettből elénekelt a beléngt. Jött sorra a többi: Besse Miklós, aki a Vén cigányt szavalta Vörösmartytól és a Baba operettből énekelt. Kiss Árpád a Talpra magyart szavalta s gyöngyörien elénekelt a Bánk-ban operából a bordalt. Meg is dicsérték.

Mikor haza jöttek, Kiss Árpád határtalan boldogsággal üsögölte:  
— Gyererek! Tegnap közel jártam a magyar kiráivi operához!

**A vizsgázó kis társaság,** Thalia mosolygós növendékei különben boldogan jöttek le az emeletre, mert mind a négyüket egyhangulag felvették a Színészegyesületbe. Annvira boldogok voltak, hogy csak a Duna parton délben futott vszükbe, milyen éhesek, tegnap déli óta nem ettek.

Bementek egy kis vendéglőbe s onnan csodáltak Buda felsőleges panorámáját.

Kiss Árpád roppant nagyra volt büdapesti tájékozottságával s egyre magyarázott.

— Látjátok ott az alagut. Ha esik az eső, a lanchidat oda dugják be.

Es ezen a régi jó viccen el kacagtak, a sikerült vizsgán, a szép Budapeston, úgy élméláztak, hogy meginnt Besse Miklós vette észre az óráit:

— Szent Isten! Elmúlt egy óra.

Thalia kis vandoresanata szedte a satorlat. Fizetett és loholt az állomás felé. A nyugati pályaudvaron megkérdezték:

— Be lehet már szállni Debrecen felé.

— Igen! Eppen most!

Rohantak szegények, csurgott rólu az izzadság s akkor lelegették fel nyugodtan, mikor egymással szemben álltek... Ott atán elkezdődött a boldog ábrándozás.

— Jaj, vajjon mikor jutunk mi fel a Nemzeti Színházhoz, az Operához, vagy az Operett színházhoz!

— Milyen szép ez a Budapest.

— De jó volna itt művésznőnek lenni... Autón járni... Mennyi itt az autós és mennyi a virág...

Közben belép egy bácsi a fülkébe s attól kérdezi meg Besse Miklós:

— Ugyan kérem, megtetszik tudni mendani, hová megy az a vonat, amely mellettünk most elindult?

— Debrecenbe.

— Szent Isten! Hát akkor ez a vonat, amelynél mi ülünk, hová megy?

— Ez Kecskemét, Szegedre.

Nincs az a színpadi zür-zavar, amelyé különb eljátszanának, mint ők négyen az izgalmas kankodást és jaigatást. No de hát Kőbányán leszállottak s villamoszal visszamentek a nyugati pályaudvarra. Onnan táviratoztak Debrecenbe, hogy nem érkezhettek meg a premiére, hirtelen állítsanak be valakit helyükbe, mert más vonatra szállottak.

A vége az lett, hogy délután három órától estig nem mertek elmozdulni a nyugati pályaudvarról s akkor is százszor megkérdezték:

— Ez a debreceni vonat?

Összetörve, kifáradva húzták meg magukat a vonaton... Csakhamar elnyomták őket a bűgöség... Elaludtak... Es almodtak színeket Budapestről, művészi sikerekről a fővárosban, autóról, virágról...

Es ha mindez egyszer csakugyan elkövetkezik, milyen boldogan fognak visszaemlékezni budapesti első utjukra.

**Károlyi Vili sietve** megy végig a színházudvaron, ahol beleitközik Tamás Benőbe.

— Kéneid, százezer koronát kértem Kristóftól és nem adott. Hát nem egy farkas kolléga?

Tamas Renő hamarosan letorkolja:

— Sohse fáradz magad, én is egy farkas kolléga vagyok.

**Az utolsó előadások** iránt bizonyára nagy lesz az érdeklődés. Mindössze tíz napig játszik még a társulat s folyton kiváló művészek vendégszereplése mellett.

Holnap, holnapután Titkes Ilona a Magyar színház ünneplott művésznője játszik a Dr. Szabó Juci és A mienk az északa vigiátékban. Utána László Juci a Király színház primadonnája Orlov és a Királynő rózsája című operettekben. Majd B. Kossáry Emmv és Király Ernő lének fel három estén, míg végül Péchy Erzi vendégszerenél két estén: egyik estén az Alexandra operett címszerenél játsza.

Tizenötötökön hainalban elutazik a társulat és májnap már Egerben tartja meg a megnyitó előadást. Ha a nvári állomás sikerül, akkor októberig visszase jönnek.

**A karszemélyzet jutalmiátékot** kapott. Szombathoz egy hétre délután kerül színpa az 6 jutalmazásukra. A Csoda gyermek" című és csak felnőtteknek való darab.

Ezer az előadáson felvonás közöttben nem a zenekar játszik, hanem az „Inaros Dalegvet" fog hangverseny darabokat énekelni.

**Csolnakszvy kutyaia,** Csolnakszvy a kutváival megy a színházhoz. Roppant félti.

— Minek neked a kutya? — kérdi tőle László Gvula.

— Hát tudod szükségem van rá. Ennek legalább én parancsolok otthon.

A függöny mögötti apróságokat lapunk keddi számában folytatjuk.

**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern női divatszalonja  
Debrecen, Rákóczi uca 41. szám.  
Kredeti modellek, Szabás-varrás tanítás.

# Láb

## fájdalmak és izzadás ellen

legjobb az

# Alpesi lábsó-

val készített furdó Kámfor és fenyőki-  
vonattal. — Ára 12 300 K.

Beszerezhető az összes gyógyszer-  
tárakban és drogériákban.

Főraktár: **Dr. REX DROGUERIA**  
Debrecen, Városházepület.

**10—15 millió kölcsönre volna  
szüksége egyik ügyfelünknek,  
ingatlanvásárláshoz, havi 2%  
kamat mellett,**

melyért föltétlen kezességet vállal a  
Nagy Lajos Aru- és Ingatlanforgalmi  
Vállalat, Veres ucca 9. Ott nyerhető  
bővebb felvilágosítás.

E kölcsönösszeg után sem a kölcsön-  
adó, sem a kölcsönvevő semmiféle  
díjat, vagy jutalékot nem fizet, mert  
a Nagy Lajos Iroda üzletszerű köl-  
csönközvetítéssel nem foglalkozik.  
Pusztán szíveségből teszi ezt meg  
ügyfelének.

# Vacuum olajok

# Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

# Eladó házak — szőlők. Alkalmi vételek!!

Az Árpád-tér 44. sz., szép nagy  
szarok családiház, a legkedvezőbb fi-  
zetési feltételek mellett megkapható.  
Az árra és fizetési feltételekre nézve  
meg lehet egyezni a jelenlegi tulaj-  
donos: Torday Tivadar úrral, Csapo  
ucca 103. szám. (Riczóné-fele ven-  
deglő.)

A Vargakertben, Den-sor 21. sz.  
Bosznay-féle szép nagy ház, beköl-  
tözhető modern 2 szobás lakással,  
mellékhelyiségekkel. Kony. akert. —  
Gyümölcsös. Alkalmi vétel!

A vagonnyar közelében levő Nyi-  
laspeter, Malvin ucca 26. számú ház,  
a tulajdonos elköltözése miatt eladó.  
Beköltözhető lakással. Konyhakert.  
Gyümölcsös.

Csapókertben, a samsoni kövesutra  
néző Zrínyi ucca 83. számú szerény  
kis ház, egyszobás lakással, félhol-  
das termő szőlő és gyümölcsösrel  
olcsó ártért megkapható.

Bodán, az első dűllőben, a Kiss  
József tiszthelyettes ur egy nyilas  
szőlője eladó. A Nagy Sándor-féle  
szőlő mellett van. Rögton átvethető.  
Evi átlagos borterme 8—10 hektó.  
9 millió koronát kérnek érte.

Egy kat. hold termő szőlő a Bocskay-  
ban, frontál az országútra. Szem-  
ben a „Dugó” csárdával. Kun Jó-  
zsef-féle. Gyümölcsösrel eladó! —  
Jutányos ár!

Bodán, a harmadik dűllőben 747  
négyeszőgöl házhely, villatelek, puszta  
föld, az Elek-féle fűszerüzlettel szem-  
ben, Kun-féle. Olcsóért megkapható.

Bővebb felvilágosítás nyerhető és  
a vétel megkötődés az ezen ingatlano-  
k felett rendelkező **NAGY LAJOS**  
ingatlanforgalmi irodában — Veres  
ucca 9. szám alatt.

# Levelezés

## Házasság

céljából megismerked-  
nek szerény harminc-  
nyolc-nyolcvan éves ipa-  
rossal. Leveleket „hü-  
ség” jelzéssel. 1182

## Tisztviselő

vagyok, ref. vallású, 55  
éves, nősülés céljából  
megismerkednék 40—50  
év korú szerény igé-  
nyű nővel, kinek 30—35  
milliója, esetleg szerény  
háza van. Teljes című  
levelet „Megelőgédés” je-  
lisére a kiadóba kérek.  
Diszkrétó biztosítva. 1191

## Önálló

iparos ismeretség hiá-  
nyában ezuton nősülni  
olvan lannval, aki üz-  
letátvételhez szükséges  
50 millió koronával ren-  
delkezik. Leveleket „Ko-  
moly szándék” jelisére  
kiadóba kérek. 1185

# Ajajlat

## Kölcsönöket

folyósít házakra, földekre  
Betétekre nagy kamatot  
ad. Gazdák Bankja. Kos-  
suth és Batthyányi sa-  
sarok. 1179

## Kiadó

egy hold lucernás föld,  
50 sertésre hizlaló, 2  
istálló, egy szobás azon-  
nal beköltözhető lakás-  
sal Master utca végén  
teljesen körülkerítve.  
Értekezhetni Vár utca  
8. szám. 1178

## Üdvarranyiló

butorozott szobák, kony-  
ha használatlalt azon-  
nal kiadó. Bethlen utca  
76. szám. 1171

## Egy

kis butorozott szoba  
azonnal kiadó. Darabos  
ucca 25. 1170

## Utcai

szoba szerényen buto-  
rozva, konyha haszná-  
latlalt minden órában  
kiadó. Csonka utca 15.  
szám. 1166

## Egy

szoba, konyha, spaíz  
butorozva, dísznő tar-  
tással Veres ucca 25.  
Június 15-re kiadó 1059

## Megbízható

szakácsnét és szoba-  
leányt alkalmaz Piac u.  
61. sz. keresztépület. 1164

## Pincéből

kikerült tégla olcsón  
kapható a Szent Anna  
uccai bontásnál. 1086

## Társulna

gazdálkodáshoz értő —  
egyen 3—400 millióval,  
ipari vállalatához is. —  
Megkeresést kér Pataky  
Csapó utca 19. szám.  
Telefon 568. 1159

## Takarékúthelvek

leggyorszerűbből legdi-  
szesebbig készen kap-  
hatók. Lakatos tanuló-  
nak fiu felvétetik Kan-  
dia utca 15. 1155

## Háromszobás

lakás központon park-  
udvarban sürgősen ki-  
adó. Cim a kiadóhiva-  
talban. 1175

## Butorozott

udvari szoba központ-  
ban június tizenötől ki-  
adó. Hűvelyes utca 6.  
szám. 1169

## Uccai

szoba két szerény fia-  
tal embernek kiadó el-  
látással. Hatvan ucca  
70. l. em. 1094

**Mosást,**  
vasalást itthon, házak-  
hoz is elmegyek olcsó-  
ért. Iskola utca 4. szám  
keresztépület. 1149

## Belvárosban

egy szoba, konyha la-  
kás augusztustól csen-  
det szerető gyermekek-  
len családnak kiadó. —  
Ajánlatok: „Békés la-  
kás” jelisére a kiadóba  
küldendők. 1151

## Elcserelelm

egy szoba, konyha, speiz  
bol álló lakásomat Bar-  
na u. 13. szám. kereszt-  
épület. 1150

## Fehérneműt

olcsón, szépen készítek  
vállalni házhöz is me-  
gyek. Csokonai utca 34.  
szám. 1145

## Kiadó

egy szoba, konyha azon-  
nal Homokkert. Sz. Pap  
István utca 24. 1163

## Uccai

butorozott szoba 15-re  
kiadó. Zoldfa utca 9. sz.  
1074

## Különbejáratu

butorozott szoba azon-  
nalra vagy 15-re kiadó.  
Vargaa utca 35. 1073

## Urhölgyek!

Szalomonban a legol-  
csóbb árak mellett ké-  
szülnek:  
Kosztümök 400.000 K  
Kabátok 300.000 K  
Ruhák 100.000 K  
Tanuló leányt rövid ta-  
nulási időre felveszek.  
Péterfia 52. Fekete Jó-  
zsefné. 1183

## Elcserelelm

egy szoba, konyha, speiz  
lakásomat hasonlón-  
al nagvátomás köze-  
ben, Faragó utca 22.  
szám. 1089

## Lakások

egy-négy szobások Piac  
Szent Anna. Hatvan. Pé-  
terfia. Hunyadi és más  
utcaikon olcsón kapha-  
tók 3 szobás kerti lakás  
10 millió lelépési díjért  
olcsó lakbérrel átadó.  
Hoek birtokiroda, Szent  
Anna négy. 3

## Butorozott

egy szoba, konyha azon-  
nal kiadó. Csillag utca  
18. szám. 1071

## 90. sz.

e sörendü kátrány, pa-  
pírelmez gvári áron kap-  
ható, míg a készlet tart  
Erdyovszky, Péterfia u.  
24. szám. 1056

## Pianinot

bérelnek nyári hónapok-  
ra. Irásbeli ajánlatot ké-  
rek a kiadóhivatalba.  
1011

## Zamatos

háziibor bakator és faj-  
szőlőkölből literenként  
10.000. kapható minden  
nap. Poroszlav ut 53.  
1067

## Két szobás

modern lakás villany  
világítással, villamos  
megállóhoz közel ker-  
tel vagy anélkül kiadó  
Azonnal elfoglalható.  
Cim a kiadóban. 1057

## Kaphatók

a kiadóhivatalban Kos-  
suth ucca 3. szám alatt  
az első emeleten: Pa-  
raszthúség, népszínmű  
3 felvonásban. A mi fa-  
lunk népszínmű 3 fel-  
vonásban. Zászló, dra-  
molett egy felvonásban  
és a „Nem házasonom  
meg soha” című ma-  
gánjelenet. x

## Kiadó

két butorozott szoba,  
külön furdó helyiség-  
gel, furdó káddal ma-  
gán használatra, vil-  
lany világítással Hajdu  
szoboszlón. Érdeklődni  
lehet Balla szabónál.  
812

## Uccai

egy szoba, konyha el-  
költözés miatt átadó. —  
Vigkedv Mihály utca  
28. szám. 1107

## Mosást.

vasalást, elvállalok há-  
zakhoz is megyek. Er-  
dviné. Barua utca 13.  
szám. 1190

# FIGYELEM!

## Mily olcsón vásárolhat

# „HANGYÁ“-ban!!

1 kg. kávé nyers	64 ezer
1 kg. cacao	38 „
1 kg. keksz	12 „
1 kg. háziszappan prima	11.200
1 drb. angol szappan illatos óriás	6 ezer
1 kg. emmentháli sajt	78 ezer

Ugyiszintén más száz és százféle fűszer és csemege árúk mélyen leszállított árban kaphatók.

## Főüzletek: Rózsa ucca (Tisza-palota.) Piac- és Miklós-u. sarok!!

**Jó meielenésű**  
izr. leány, ki varrni is-  
tud gyermek vagy egy  
idősebb házapár mellé,  
illetve magánálló nő-  
höz, mint támazs ajánl  
kozik június 15-re. Le-  
veleket „Becsületes”  
jelisére a kiadóba. 1068

**Üzlet**  
azonnal átadó. Cim Csa-  
pó utca 47. sz. 1160

**Uccai**  
butorozott szoba július  
1-re kiadó. Darabos u.  
9. szám. 1077

**Jó minőségű**  
csertéglá kapható Tóth  
és Sebestyén kishegye-  
si uti téglagyárából.  
Az eladást eszközöl a  
Debreczeni Működgyár  
r. t. Furdó ucca 8. Te-  
lefon 10—93. 11

**Butorozott**  
szoba kiadó. Méliusz-tér  
11. szám. 1102

**Két**  
fiatalember kvártélyt  
kár. Horvák utca 96. sz.  
1099

**Egy**  
szép szoba, konyha. —  
speiz, faskamara lelé-  
péssel átadó. Bercsenyi  
utca 20. 1097

**Vendéglő**  
20 éven át fennálló üz-  
let, jogfolytonossággal  
úresen átadó Bercsenyi  
utca 4. 1096

**Feles**  
patacokat vállalok meg-  
evezés szerint közeli  
tanvára. Cim Dégenfeld  
téri vassátor 18. 1093

**Föld.**  
fekete, tanyás felesbe  
kiadó. 51 és 35 holdas  
16bb évekre is és bér-  
beadó 90 holdas, 50 hol-  
das feketé; 95 hold, 400  
185, 166, 54, 36, 13 hol-  
dasok. Pataky, Csapó  
ucca 19. keresztépület. 579

**Perfektül**  
dolgozom angol és fran-  
cái munkát, házakhoz  
is elmegyek otthon is  
vállalok olcsón. Bercsé-  
nyi utca 105. szám. —  
Bothné, női szobá. 1095

**Egy**  
üdvarranyiló nagy szo-  
ba kiadó azonnal Ho-  
mokkert. Szabó Kálmán  
utca 20. 1110

**Uccai**  
egy szoba konyha el-  
költözés miatt átadó. —  
Vigkedv Mihály utca  
28. szám. 1107

**Mosást.**  
vasalást, elvállalok há-  
zakhoz is megyek. Er-  
dviné. Barua utca 13.  
szám. 1190

**Egy**  
butorozott szoba, kony-  
ha k s család részére el-  
csón kiadó. Csapókert,  
Kunzsi utca 14. szám,  
ii. sz. 1105

**Pénz!**  
Pénzkölcsönt házra. —  
földre, első és másod-  
helyre is gyorsan köz-  
vetít a Pataky iroda,  
Pataky, Csapó utca 19.  
keresztépületben. 941

**Lakás**  
hiányában ki fogadna  
család tagul helybéli  
idősebb, tiszta, rendsze-  
rető magános hölgyet.  
Sem tartani, sem ru-  
házni nem kell. Házi  
teendőikben segédkezhet.  
Butorait s amite van  
annak hagvia, hol nyu-  
godt otthonra talál. —  
Esetleg nyugdíjas ur-  
szóló lakókörül ajánl-  
kozik Cse. Nagy, Erne-  
rich telep. Arnold ucca  
17. Értekezhetni: Var-  
ga ucca 33. sz. 2 lakás  
alatt is lehet. 1032

**Forgalmas**  
helyen régi italmérés. —  
kuglizóval, estleg más  
üzletnek is azonnal kiadó  
Kigyó 12. 1013

**Építkezésekhez**  
tégla és cserép legol-  
csóbb beszerési helye  
Első Debreceni Téglá-  
gyár,roda Royal épít-  
let. Telefon 50. és 557.  
354

**Kiadv**  
kávéi mégis a legjobbák  
aromás zamatos, a vé-  
g előtt pörköltve, meleg  
állapotban kapható Dé-  
genfeld-tér 11. szám. 8

**Vérvölgyi**  
megállónál 45 és 13 h.  
föld kiadó. Sirkerítés,  
asztalos deszka, jégszek-  
rény, butorok eladók.  
Szappanos utca 19. sz.  
1135

**Technologiai**  
rajz szerint szabni tan-  
tok. Készítek női és  
gyermek ruhákat, fehér  
neműt lakáscsomon, uri  
házaknál. Jezerniczky-  
né Faragó utca 6. 1143

**42 kat hold**  
föld a Pereg dűllőn és  
14 kat. hold a Fáy dűllő-  
ben külön felesbe ki-  
adók. Értekezni Rákóci  
utca 61. sz. 1092

**Pincelakás**  
házi dolgozót gyermek-  
telen házaspárnak kiadó  
Egyfalom utca 6. szám  
1190

**Nyaraló**  
Bocskayban idényre —  
azonnal kiadó dr. Imre  
Gaborné, Bocskay kert.  
1121

**Ki meuek**  
helyben házhoz bárki-  
nek, vidékre is kárpiton  
munka javítását elvé-  
gezni Pap György kár-  
pitos Kossuth utca 67.  
szám. 1128

**Átálló**  
egy szoba, konyha, —  
speiz fétr illió korona  
lelépéssel Monostorpá-  
lyi ut 14 1128

**Kiadó**  
üzlethelyiség fő utvona-  
lon, Hunyadi utca 17.  
1138

**Accumulátorokat**  
szakszerűen tölt, Bocskay  
gyertya, delezgyújtó,  
autó izzók, összes vilá-  
mos cikkek gyáriarban  
Földvári, Debr. Elad  
Elektrotechnikai gyár,  
Széchenyi ucca 55. Te-  
lefon 168. 11

**Szoboszlón**  
I. tized 146. sz. alatt ki-  
adó szobák. Furdésre a  
hévvizet házhöz szállí-  
tom és kádat adok. Ér-  
deklődni az Arva Ger-  
gely hentes üzletében a  
főterem. 1036

**Cukrászati**  
tanfolyamra meg lehet  
jelentkezni június hó  
6-áig Kristó Károly,  
Miklós ucca 51. 31

**3 szobás**  
uccai lakás mellékhely-  
iségekkel lelépéssel  
kiadó központban, Me-  
szena u. 2. 1056

**Fésülönő**  
házakhoz ajánlkozik Te-  
lekly u. 40. 1124

**Egy**  
szobás, konyha laká-  
som elcserelem hason-  
lóval. Péceli utca 8. sz.  
1129

**Egy**  
szoba, konyha sertésár-  
tással, kevés lelépéssel  
bérbeadó. Samsoni ut  
16. szám. 1128

**Zsebórák.**  
ébresztők tisztítása, hi-  
ba és minőség szerint  
husztól harmincezerig  
főállással. Apródyánál,  
Kigyó utca 4c. udvar-  
ban, áitó 3 1167

**Szalma kalapok**  
60.000-tól filckalapok dí-  
vatszineken legolcsóbb-  
ban. Fle szalma alak-  
tás legjutányosabban  
Belvárosban, Kossuth  
ucca 36. 1070

**Világy rögtön.**  
ha rossz a cipője, jól, gyorsan készűl női talp sarkok 30, férfi 35, női fejelés, talp, sarkok 90, férfi 100. Varott talpalás jutányosan. Méret után, új férfi box 220, női fél 200.000. Gazdálkodónak férfi boxszirma méret után 400.000. Kész cipők, eszímák kaphatók: **Fábián, Rákóczi** utca 71. szám. **Eötvös** utca sarkok.

**Földleper,**  
befozerre megrendelhető Rákóczi utca 12. **Czilli Mihálynál.** Ugyanott saját termései fajbor literenként 12 ezer korona. 1070

**Urileány**  
lakást, esetleg teljes ellátást kaphat orvos özvegyénél Egyalmos u. 4. szám. 1203

**Csendes**  
udvarba külön befáratu, szép világos szoba úri embernek vagy nőnek azonnal kiadó. — **Darabos** utca 26. 48

**Kis családnak**  
szoba, konyha és mellék helyiségekből álló lakás keves butorral átadó. Teglaskert, Szepesi utca 22. szám, II. em. balra. 1194

**Két szoba,**  
konyha és mellék helyiségekből álló, szabad rendelkezésű lakás a központban kiadó. Cím a kiadóban. 1195

**Azonnal**  
beköltözhető esinos kis lakás új épületben egy nagy padlás stukaturos szoba, konyha, padlás sertés tartással azonnal kiadó. **Bihari** utca 4. Ertekezni vendéglőben délutánoként. 1196

**Butorozott**  
szoba irodai, orvosi fogászati célra kiadó. — **Bigabégház** I. em. 6. József kir. herceg utca 1200

**Butorozott**  
szoba, magános ur részére tizenötödiktől kiadó. **Nagy, Bathányi** u 18. szám. 1190

**Két**  
egy szoba, konyha, elcsereendő hasonlóval. **Anafi** utca 77. 1198

**Kereslet**

**Jó megjelenésű**  
15-16 éves leány gyümölcsárusításhoz felvétetik. **Késes** 28. 1192

**Mosónő**  
és szorgalmas mindezen nők felvétetek **Albert Belvárosi** étteremben. 1202

**Kerések**  
életképes vállalkozóhoz 6 vagy 8 millióval társat. Cím a kiadóban. 1016

**Fénvező**  
elsőrendű gyakorlott — munkaeső felvétetik — **Vasbutorgyán.** 1153

**Szakácsnő**  
bejáró azonnalra keresetik **Burgondia** 9. sz. 1132

**Önállóan főző**  
jómodoru házi kisaszszonyt keres két gyermekes család háziasszonyt támaszul, aki csalátagnak tekintetik. **Árva** előnyben. Ajánlatok fizetési igény megjelöléssel, fényképpel — **dr. Pfeiffer** — of orvos **Pocsai, Biharmegye** címre. 1131

**Házmester**  
kerestetik **Teleki** utca 74. szám. 1006

**Gyakorlott**  
gépész javításra cséplésre felvétetik **Kossuth** utca 11. lakatosműhely 1133

**Eav**  
hatszamos cipészegéd felvétetik **Pacsirta** utca 8. szám. 1125

**Házmeester**  
kis családú, megbízható néhány orai munkáért felvétetik. **Arany János** utca 20. 1119

**Jüngere**  
**Deutsche Frau** sofőr gesucht zur kleine Familie angabe unter „Fleisig“ a **Blattes** 1118

**Szövegsomózáshoz**  
gyakorlott leányokat felvevők. **Székely** kir. herceg utca 40. sz. 1140

**Cipőfelsőrézkészítő**  
felvétetik **Hatvan** utca 1. **Harti Sándor.** 1137

**Béres**  
kézműves cséplő felvétetik. Jelentkezzen — **Hatvan** utca 22. 1136

**Kertésqben**  
szép butorozott szobát keresek, ajánlatokat kiadókba „Nyári szoba” címre kerék. 1109

**Német**  
kísasszony azonnal felvétetik 5 éves kislánnyal. Cím a kiadóhivatásban. 1106

**Kifutó**  
és tanuló felvétetik fűszerüzlet, **Rákóczi** utca 26. szám. 1098

**Urnapián**  
egy női mellu találattott. — igazolt tulajdonosa átveheti. Cím a kiadóban. 1088

**Kézpénz**  
3 millió koronaért holdanként 20-30 hold fekete földet keresek megvételre, lehetőleg **Bihar, Hajdúgye**ben. 1104

**Veenék**  
a közeli szőlőkertben 2-3 szobából álló szőlős telket. **Öndy Sándor** Búdszentmihály. 1058

**Piatal**  
márv. nyugdíjas szakkepzett soffőr állást keres s emely vagy teher autóra helyben vagy vidéken. Cím a kiadóhivatásban. 1092

**Gépész**  
Budapestben jól vizsgázott állást keres cséplésre vagy maltnak, benzín, nyersgumi generátor szarmotorokhoz. — Cím Szőlősi Imre **Beregme**gye. **Gúlaes.** 1060

**Férfi kvártélyos**  
azonnal felvétetik **Liba** kert, **Viola** utca 1. szám 1152

**Lekatos**  
tanulók felvétetek — **Varga** utca 29. 1147

**Takarítónő**  
félnapra azonnal felvétetik **Molnar, Piac** utca 58. IV. lépcső. II em. 1161

**Marritfürdő**  
kádostályához egy jó megjelenésű, feltétlen megbízható leány felvétetik **takarítónénak.** 1154

**Kifutó fiu**  
felvétetik **Hortobágy** malom lisztüzlet. **Bószorményi** ut 1. 1165

**Szerény**  
női kvártélyba veszek **Agárdi** 17. 1181

**Kifutó leány**  
és egy bejáróleány keresetik azonnal jelentkezni lehet hétfőn is. — **Pataky** iroda, **Csapó** utca 19. udvari keresztnűletben. 1157

**Eladás**

**Eladó**  
egy jókarban levő cillindergép öleőrít. **Széchenyi** utca 18. Megtekinthető minden időben. 1168

**Házhelyeladás.**  
Teglaskert, Szepesi utca 81. számú telken 87 négyszögöl ház hely öleőrít eladó. **Hock** birtok iroda, **Szent Anna** utca négy. 1172

**Eladó**  
**Farago** utca 5. számú ház kedvező fizetési feltételek. Nyomatató utca 16. szám. 1113

**Eladó**  
főterem sarokház azonnal beköltözhető ritka alkalmi vétel pénzbe. fektetésre üzletre gazdálkodnak több üzlettel a befektetett tőkének 10 százalékat jövedelmezi. **Cím a kiadóban.** 1100

**200 négyszögöl**  
föld eladó a **wagon** gyár mellett **Ertekezni** Hatvan utcai kert díofa utca 18. ugyanott 2 oldalas szalonba eladó 1132

**Eav 2 és fél ló**  
erős gőzcseplő garnitúra teljesen felszerelve eladó. **Ertekezni** le. **Hadházi** ut 22. sz. alatt. 1116

**Pálma**  
van eladó **Rákóczi** utca 22. szám. 1131

**Eladó**  
női kerekpár **Rotter** u. előtér és **Kistemet** kö. zött levő új házban **Fer** **Sándornál.** 1090

**A Belleqelön**  
2 hold föld. Teglaskert, **Kanálts** utca 55. ház és 2000 vályog eladó. **Ertekezni** lehet 85. sz. alatt. 1114

**Eladó ház**  
Nyilas telep. **Nemet** utca 25. sz. ház eladó, egy szoba, konyha, speiz, fűskamara dísznőöl, jó vizű kut pince, szőlőbús, ottot pösmete, gyümölcsfával berendezve eladó. 1141

**8 hónapos**  
sarga vizsla jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1139

**Husz hektó**  
borhoz való hordók eladók. **Csapó** u. 56. 985

**Sürgösen eladó**  
**Kuruc** utca 92. számú ház gyümölcsös kerttel. **Ertekezni** **Leránti** utca 21. **Erdei Lászlónál.** 601

**Eladó**  
az **Olajító** 44-46. kis családi ház sürgösen. 1061

**Eladó**  
**Riesz Miklós** tulajdonát képezett kovacs, lakatos és kerékgyártó szerszámok, gyaltapadok, tranmissziók, kutszavattvuk, kofürészek gömbvasak, motorok, gépszilak, kőszoruk, kü lömféle gépek, kész kocsis alkatrészek, keretek, kocsilámpások, kü lö és szerszám nyelek, ócska vasak stb. stb. értékesítéssel megbízott bizottság által eladtnak. **Ertekezni:** **dr. Nagy Kálmán** ügyvédnél. **Hatvan** utca 2. szám délután 2-től 5 óráig. A gépek és tárgyak megtekinthetők és megvehetők **Szoboszlai** ut. **Pocsai** vasontöde mellett, vasárnap kivéve mindennap délután 4-7 óráig. 1130

**Vaságyak, mosdók, sodronybetétek**

stb. elismert elsőrendű gyártmány, gyári árban közvetlen a **Vasbutorgyán** RT-nál is beszerezhető. **Telefon 6-46.**

**Házhely eladás.**  
**Kishegyesi** ut 38. számú telken már csak né hány 200 négyszögöles öleőrít fekete föld ház hely öleőrít részletre. **Ghillányi** utca 17. sz. alatt a vasúti állomás mellett az eddiginél öleőrít még 8 drb. ház hely részletre. **Csapó** uccán tüzérlakományval szemben már csak 6 drb. ház hely öleőrít részletre. **Sámszoni** uti soromónál **Puskás**-féle telken öleőrít ház helyek részletre. **Csokonai** utca 7. sz. alatt 216 négyszögöl üres telek jutányosan. Bővebb felvilágosítást nyújt **Hock** birtok iroda **Szent Anna** utca négy. 20

**Eladó**  
Csapókert, **Apponyi** u. 20. számú jó családi ház stukaturos padlás szobák, pince, istálló, sertésöl, baromfiöl, kut sőt kemence, több épületek, egy hold termő szőlővel, gyümölcsösök. Bővebbet ugyanott. 1087

**Eladó**  
családi ház egyedüli modern négy szobás lakással, nagy fűsített nyárral, **Péterfi**ba bevezető uccában. Cím a kiadóban. 1076

**Csénlőnén**  
4 és fél HP. eladó, herbe vagy részese is kiadó. **Mester** utca 28. 1078

**Eladó**  
minden elfogadható árért sürgösen a **Vagon** gyár mellett levő **Nyilas** telep. **Honti** utca 25-40 számú tiszta tég látható épült családi ház vételnél beköltözhető. 1091

**Eladó**  
a **vágóhidhoz** 2 kilométerre 9 katasztrális hold fekete homok föld **Ertekezni** **Szappanos** utca 17. 1029

**Eladó**  
egy asztalos és egy fali induktoros telefon **Széchenyi** ut 7. szám. 702

**Eladó**  
festő létrák, egy két kerékű kocsis, címátlak és egyéb szerszám. — **Móltusz** tér 11. 1161

**Eladó**  
**Köntöskert.** Többötöm utca 44. számú szőlő, azonnal beköltözhető lakással. 1094

**Lovas cséplő**  
kis szekér, lőszerszám, eser és szerszám vágó eladó. **Rakovszky** u. 8. szám. 1112

**Eladó**  
egy jól felszerelt **lakatos** műhely teljes felszereléssel **forgalmas** helyen azonnal, öleőrít árban a **főter** közelében. **Csapó** uccá elején. Cím a kiadóban. 1103

**Eladó**  
vagy berbeadó cséplőgarnitúra 4 HP. benzín motorral, teljes felszereléssel. **Homokkert,** **Domaházy** utca 13. 1111

**Eladó**  
ház telepen 10 millió **Koronáért.** szoba, konyha, speiz, dísznőöl ház előtt gyümölcsös, sürgösen köbejött okok miatt. **Ertekezni** **Török** **Balint** utca 20. pincében. 1085

**Egy**  
keveset használt **Singer** karikahajós varrógép eladó. **Autó** utca 39. szám. 1108

**Eladó**  
két szoba, konyha, többmelék épülettel, 822 kvadrát föld magán lakás beköltözhető **Boldogkert.** **Egyletkert** u. 60. szám. 1104

**Eladó**  
város szívében **Csapó** uccában a **Kisposta** mellett **Malom** közben, 5. számú szép kis családi ház beköltözhető azonnali lakással, öleőrít árért is. **Ertekezni** lehet **dr. Szemere Antal** ügyvédnél. **Széchenyi** utca 16. szám. 1075

**Eladó**  
ház a **Kerékes** telep. **Rudolf** utca 20. szám alatt, áll négy rendbeli lakásból, két rendbeli azonnal beköltözhető. 1023

**Natur luxus**  
hajókecsesi olajos tengeri, vasrafos eladó. — **Csalányival.** **Hadházi** ut 13. 1063

**Méhkaptárék**  
új **Boconádi** és országos méretűek eladók. **Ceg**, **léd** utca 7. 1193

**Eladó**  
sürgösen egy nagy falitűkőr **Nyil** utca 25. kerestéppület. 1189

**Eladó ház**  
**Csapókert** legelején öt lakással, villanyosnál. **Ugyanott** gazdasági gépek óráok. **Meszena** utca 12. 199

**Nagybocskalba**  
egy nyilas szőlő eladó. **Ertekezni** **Csillag** utca 22. szám. 1188

**Eladó**  
alig használt vastag énklemezből készült ön melegítő fűrdőkád. — **Csapó** utca 9. asztalosműhelybe. 1201

**Eladó**  
nagyforgalmu ország ut mentén három üzlettel nagy udvaru ház engedéllyel keresma, gyümölcsfák, sertésölakkal betonfürdő, nagy szin, három lakás át lesz adva, egy 19 soros vetőgép egy millióért. 180-80 be nyilas ablak. **Márton Kálmán** utca 3. 1117

**Üzlethelvisén**  
legforgalmasabb közpon tál piacon — kívánatra kerthelviséggel — kiadó azonnalra. — (Lakásról gondoskodhatom.) 8 liter prima tej házhoz szállítva eladó. **Csapó** utca 19. 32

**Eav**  
szoba, konyha, két kamara, jóviz, 3 száz négy szögöl, minden melék helyiséggel jutányos árért azonnal eladó, esetleg kiadó. **Gerőbi** telep **Csapókert** hátulja, **Iren** utca 38. 1115

**Eladó**  
lucerna lábán egy comp lett, két szárnyu egy fapotta autó, öt darab ablakrács. **Teleky** utca 12. szám. 1126

**Eladó ingatlanok.**

**Központon** 4 szobás modern családi ház teljes komforttal 250 millióért.

**Kishegyesi** ut 38. számú modern 4 szobás ház nagy kerttel 155 millióért.

**Lónyai** utca 8-b. családi ház 3 szobás lakással 55 millió.

**Waggongyár** mellett **Létai** ut 12. számú ház 28 millióért.

**Belvárosban** értékes családi kertés ház 3 szobás, fűrdőszobás lakással 130 millió.

**Czeizing** telep. **Határ** utca 11. számú új ház jutányosan.

**Teleky** utca 3. számú nagyvédelmű ház 5 szobás lakással 180 millió.

**Földbirtokok:** **Öndö** don 6, 12, 14, 17, 25, 29 70, 70 holdas tanyák. **Fancsikán** 7, 20, 30 holdas. Teglaskertben 5 holdas. **Kisszepesen** 14, **Dioszegi** ut elején 8 holdas. Ezenkívül 32 kisebb nagyobb földbirtok.

**Birtokbérlet:** **Ebesen** 100 holdas 4 évre 3 mársért. **Borsodmegyében** 200 holdas tizenkét évre jutányosan.

**Szőlők:** **Sestakert** elején modern villa 150 millióért. **Andrássy** ut 28. és 36-os számú szőlők lakással.

Bővebbet **HOCK JÓZEF** vármegyei t. főügyész, birtokirodája — **Szent Ann** négy. 1

**Hegedű**  
régii kijátszott jutányosan eladó. **Beresényi** utca 79. 1187

**Eprekerti u.**  
21. számú esinos családi ház, két szoba, — konyha, melék helyiségekkel, jóvizű kut, villanyvilágítással eladó. **Beköltözhető.** 1186

**Eladó**  
**Körház** utca 17. számú nagytelkű ház azonnal elfoglalható és beköltözhető. 1197

**Opalograf**  
legújabb sokszorosító gép alkalmas szines nyomáshoz is eladó. — **Cím a kiadóban.** 22

**Eladó**  
kis szőlő, gyümölcsfával egy szoba, konyhával, **Hevesi Sándor** **Széchenyi** utca 15. 1127

**Papuczály**  
eladó helyszíne miatt, öleőrít, beszől, fűtvöl, **dalol** **Telefon** 568. vagy cím a kiadóban. 1158

**Eladó**  
a **Boldogkertben** 1332 négyszögöl gyümölcsös 72 drb. termő gyümölcsös, **novemberben** beköltözhető egyszerűbb lakással. **Ertekezni** lehet **Csoka** utca 4. szám. 1176

**Házhelyeladás.**  
**Homokkert.** **Kiss Áron** utca 12. számú telken 2 drb. 300 négyszögöles ház hely eladó. **Hock** iroda, **Szent Anna** utca 20. 1124

**Eladó**  
ház helyek **Vargakert** ben. **Cím** **Verböczy** utca 12. szám. udvarban hátul 1162

**Eladó**  
**Ispóty** utca 13. egy szivattvus kut, egy két kerékű talviga. **Ugyanott** egy butorozott szoba kiadó. 1150